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SVODKA UDÁLOSTÍ 

29.6. – 5.7. 2024 

 

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI V ČESKÉ A SLOVENSKÉ REPUBLICE/ČESKOSLOVENSKU 

30. června 1944 – Začátek Slovenského národního povstání  

Popis: I když povstání samotné začalo 29. srpna 1944, přípravy a organizace povstání měly 

významný průběh i v tomto období. Slovenské národní povstání bylo ozbrojené povstání 

slovenských partyzánů a armády proti nacistickým okupantům a kolaborantské vládě.  

Význam: Povstání představovalo významný odpor proti nacistické okupaci a bylo klíčovou 

součástí širšího evropského odporu během druhé světové války. 

5. července 863 – Den příchodu svatých Cyrila a Metoděje 

Popis: 5. července se v České republice a na Slovensku slaví příchod svatých Cyrila a 

Metoděje, kteří přišli na Velkou Moravu v roce 863.  

Význam: Svatí Konstantin (Cyril) a Metoděj  byli křesťanští misionáři, kněží, mniši a bratři 

ze Soluně, kteří v rámci své misie na Velké Moravě prosadili staroslověnštinu jako 

bohoslužebný jazyk, pro který Konstantin vytvořil také písmo nazývané hlaholice. To bylo 

vždy považováno za pokrok. Dnes se názory na jejich působení liší. Někteří badatelé považují 

jejich vliv za sporný, resp.  nepřátelský vůči původní slovanské kultuře.  

 

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI VE SVĚTĚ 

29. června 1998 – Útoky na americká velvyslanectví v Tanzanii a Keni  

Popis: 7. srpna 1998 došlo k bombovým útokům na americká velvyslanectví v Dar es 

Salaamu (Tanzanie) a Nairobi (Keňa). Tyto útoky připravila teroristická organizace al-Káida. 

Význam: Útoky vedly ke zvýšení globálního povědomí o hrozbě mezinárodního terorismu a 

k posílení protiteroristických opatření na celém světě. Dlouhodobým cílem těchto opatření 

bylo (je) omezování přirozených práv lidí a posléze nastolení Nového světového řádu 

s naprostou kontrolou veškerého obyvatelstva na planetě. Al-kaida stejně jako většina 

teroristických organizací (např. ISIL) vznikla pod kuratelou USA (GB). Tyto organizace jsou 

přímou odnoží amerických (britských) tajných služeb a jejich úkolem je destabilizovat různé 

státy (Sýrie, Lybie, Irák…) s cílem jejich ovládnutí a následného rabování přírodního i 

lidského bohatství. 

30. června 1997 – Převzetí Hongkongu Čínou  

Popis: 30. června 1997 Spojené království formálně předalo suverenitu nad Hongkongem 

Čínské lidové republice po více než 150 letech britské nadvlády.  

Význam: Převzetí Hongkongu bylo významným okamžikem pro čínsko-britské vztahy a 

mělo zásadní dopad na politický, ekonomický a sociální vývoj Hongkongu a zapadá do 

postupu převádění centra koncentrace řízení z USA a GB do Číny. 
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1. července 2013 – Vstup Chorvatska do Evropské unie 

Popis: 1. července 2013 se Chorvatsko stalo 28. členským státem Evropské unie.  

Význam: Tento krok rozšířil řady členů EU o dalšího vazala. 

2. července 1937 – Let Amelia Earhart  

Popis: Amelia Earhart, slavná americká pilotka, zmizela 2. července 1937 při pokusu o oblet 

Země v blízkosti Howlandova ostrova v Tichém oceánu.  

Význam: Zmizení Earhartové zůstává jednou z největších záhad v historii letectví a 

inspirovalo nespočet teorií a pátrání. 

3. července 1988 – Sestřelení letadla Iran Air let 655  

Popis: 3. července 1988 americký vojenský křižník USS Vincennes sestřelil civilní letadlo 

Iran Air let 655 nad Perským zálivem, což vedlo ke smrti všech 290 lidí na palubě.  

Význam: Incident vedl k mezinárodnímu napětí a kritice Spojených států, přičemž zvýšil 

povědomí o rizicích vojenských operací v blízkosti civilních tras. 

4. července 1776 – Vyhlášení nezávislosti Spojených států amerických  

Popis: 4. července 1776 byla podepsána Deklarace nezávislosti Spojených států amerických, 

kterou se třináct kolonií prohlásilo za nezávislé na britské nadvládě.  

Význam: Tato událost znamenala příslib zrodu nového národa, který se však bohužel do 

dnešních dnů nenaplnil. Z obyvatel USA se nestal jednolitý národ a z USA plnohodnotný stát. 

Jedná se o tzv. projektově zkonstruovaný stát, který byl vytvořen čistě k plnění cílů světového 

zákulisí. V současné době je stabilita USA značně otřesena, další vývoj přinese s největší 

pravděpodobností jejich rozpad a na obzoru se bohužel rýsuje i občanská válka.  

5. července 1962 - Vypuknutí Alžírské války za nezávislost  

Popis: 5. července 1962 získal Alžír nezávislost na Francii po osmi letech krvavé války. 

Význam: Vítězství Alžíru mělo hluboký dopad na dekolonizační proces v Africe a přineslo 

konec jedné z nejdelších a nejbrutálnějších koloniálních válek. 

……………………………………………………………………………………………… 

 

1. R-Mír je v českém zájmu. Europoslanec Dostál na rovinu. I o Rusku                ČR   

29.6.2024 Právník a nově zvolený europoslanec za koalici Stačilo! Ondřej Dostál se v rozhovoru pro 

Aby bylo jasno věnoval dění na půdě Evropského parlamentu; obává se znovuzvolení Leyenové do 

čela Evropské komise, označuje ji za „Nerudovou na steroidech“. Čeští politici by podle jeho slov 
měli volat po míru na Ukrajině. Popsal, jaké právní kroky činí proti řeporyjskému starostovi Pavlu 

Novotnému z ODS, aby jej dostal do vězení.  Úvodem se Ondřej Dostál věnoval rozložení sil 

v Evropském parlamentu. Evropští lidovci, sociální demokraté a liberálové se v tomto týdnu, před 
jednáním Rady Evropské unie dohodli, že by Evropskou komisi měla dále vést Ursula von der 

Leyenová, evropskou diplomacii by měla mít na starosti estonská premiérka Kaja Kallasová. Šance, že 

se tento plán uskuteční, odhaduje europoslanec v poměru 60/40. „Byl bych nerad, pokud by se tak 
stalo. Pak by nejspíše pokračoval politický handl, který vynesl a drží paní Leyenovou u moci. 

Evropské hospodářství by patrně dál stagnovalo, protože bychom se dál vydali na válečnou stezku 

s Ruskem i na stezku obchodní války s Čínou,“ uvádí Dostál, že by to bylo pro evropský průmyslu 

devastující. „Ursula von der Leyenová je taková Danuše Nerudová na steroidech. V podstatě člověk, 
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kterému se nic nepovedlo, ale z nějakého důvodu ji stále tlačí dopředu. Proto si myslím, že by měli 

najít kohokoli jiného než ji. Pro mě je vyšetřování evropskou prokuraturou kvůli kauze nákupu vakcín 

Pfizergate důvodem, proč jasně budu hlasovat, ne', a to bez ohledu na to, jestli Leyenová bude 
nakonec trestně postižena, nebo ne.  

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Mir-je-v-ceskem-zajmu-Europoslanec-Dostal-na-

rovinu-I-o-Rusku-757694 

 

2. R-Babiš s Orbánem mění směr. V Česku se spustil jekot. I od Miroslavy Němcové 

ČR  

30.6.2024 České ANO, maďarský Fidesz a rakouští Svobodní zakládají novou frakci v 

europarlamentu. Uvítáme i další, vyzvali šéfové stran Kickl, Babiš a Orbán. Pátá kolona Ruska v 
Evropě. Kolaboranti v Evropě. I takové se následně ozývaly hlasy, které založení nové frakce 

komentovaly. „Dnes jsme založili novou frakci v Evropském parlamentu, Patrioti pro Evropu. 

Změníme evropskou politiku tak, aby znovu sloužila národům a našim lidem. Budeme upřednostňovat 

národní suverenitu před federalismem, svobodu před příkazy a mír před válkou,“ pochlubil se na 
profilu X lídr hnutí ANO Andrej Babiš společnou fotografií s Herbertem Kicklem a Viktorem 

Orbánem. Sdílel také vlastenecký manifest pro evropskou budoucnost. „My, vlastenecké síly Evropy, 

se zavazujeme vrátit evropskému lidu budoucnost našeho kontinentu tím, že si vezmeme zpět naše 
instituce a přesměrujeme evropskou politiku, aby sloužila národům a našim lidem. Upřednostňování 

suverenity před federalismem, svobody před příkazy, míru před válkou: to je Manifest Patriotů pro 

Evropu,“ zní mimo jiné v závěru textu. „Spojením vzniká národovecká frakce, která nebude mít za cíl 
něco dokázat prosadit v Evropě, ale vzniká kvůli zájmům národních politiků doma. Kteří se bojem 

proti všemu z EU budou snažit získávat body primárně na domácí politické scéně. To bude její účel. 

EU pro ně bude jen nástrojem k vymezení se. Budou navrhovat věci, které nemají šanci projít, ale 

budou doma dobře znít. A jak neprojdou, budou se o to více vymezovat vůči EU. Jejich aktivity budou 
směřovat k oslabení spolupráce a EU.  

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Babis-s-Orbanem-meni-smer-V-Cesku-se-

spustil-jekot-I-od-Miroslavy-Nemcove-757711 

 

3. R-Nová frakce v EP? Bruselské "Rakousko-Uhersko" (zatím) bez Slovenska    

SR    

30.6.2024 Hnutí ANO bývalého premiéra Andreje Babiše, strana Fidesz maďarského premiéra Viktora 

Orbána a Svobodná strana Rakouska (FPÖ) vytvářejí novou politickou alianci. Oznámil to šéf FPÖ 
Herbert Kickl na tiskové konferenci ve Vídni. Ke spolupráci vyzývají i další evropské strany s cílem 

vytvořit novou frakci v Evropském parlamentu, informuje televizní portál ta3 na základě zprávy čtk. 

Potřebují další posily. Babiš i Orbán se vídeňské schůzky zúčastnili osobně. Na obrazovkách kolem 
nich se objevily nápisy Patriots for Europe (Patrioti pro Evropu). Maďarsko začíná 1. července své 

půlroční předsednictví v Radě Evropské unie. Všichni tři předsedové pronesli projevy a později 

podepsali manifest nové aliance. Vyzývají mimo jiné k většímu rozhodování na národní úrovni, lepší 
ochraně vnějších hranic před migrací a kritizují Green Deal pro Evropu. Babiš a Orbán budou k 

vytvoření nové frakce v EP potřebovat ještě europoslance z nejméně pěti dalších zemí. Minimální 

počet europoslanců je stanoven na 23, tito europoslanci však musí pocházet ze sedmi různých 

členských států. Hnutí ANO bude mít v EP sedm lidí, strana Fidesz jedenáct. 

https://skspravy.sk/eu/nova-frakcia-v-ep-bruselske-rakusko-uhorsko-zatial-bez-slovenska/ 

 

4. R-Statisíce nových voličů se tu mohou objevit. Možná už neumí ani česky, varuje 

Konečná                                                                                                                     ČR  

 

1.7.2024 „Zpackaná, zpackaná, a ještě jednou zpackaná privatizace. Nedomyšlenost kroků různých 

vlád byla v průběhu let otřesná,“ říká o situaci v Liberty Ostrava europoslankyně a lídryně STAČILO! 

Kateřina Konečná. Vyjádřila se i k propuštění J. Assange a odsoudila korespondenční volby pro Čechy 
v zahraničí. Nešetřila ministra Rakušana a vysvětlila, proč svůj resort podle ní „totálně nezvládá“. 

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Mir-je-v-ceskem-zajmu-Europoslanec-Dostal-na-rovinu-I-o-Rusku-757694
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Mir-je-v-ceskem-zajmu-Europoslanec-Dostal-na-rovinu-I-o-Rusku-757694
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Babis-s-Orbanem-meni-smer-V-Cesku-se-spustil-jekot-I-od-Miroslavy-Nemcove-757711
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Babis-s-Orbanem-meni-smer-V-Cesku-se-spustil-jekot-I-od-Miroslavy-Nemcove-757711
https://www.ta3.com/clanok/946731/babis-sa-spojil-s-orbanom-a-kicklom-zakladaju-novu-alianciu-volaju-aj-dalsie-strany
https://skspravy.sk/eu/nova-frakcia-v-ep-bruselske-rakusko-uhorsko-zatial-bez-slovenska/
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Dostala se také k situaci na Ukrajině. Máme tady zajímavou zprávu – Julian Assange je na svobodě. 

Co k tomuto případu říci? Vím, že jste byla jednou z těch, kteří podepsali dopis pro amerického 

prezidenta, ve kterém jste žádali o milost pro spoluzakladatele webu WikiLeaks…  Je téměř zázrak, že 
se Assange tohoto výsledku dočkal i dožil. Na svých stránkách dával k dispozici informace, které 

chtěla americká vláda utajit. Nebo si myslíte, že by se sama pochlubila, jak z vojenského vrtulníku 

postřílejí vojáci v Bagdádu téměř dvě desítky civilistů? Assange odtajnil, jak američtí vojáci postříleli 

stovky civilistů v Afghánistánu. Případně korespondenci Hillary Clintonové z jejích nezabezpečených 
PC. Moc zajímavé čtení… A tak bych mohla pokračovat. Za svou činnost byl oceněn novinářskými 

cenami. Za skutečnosti, které odhaloval, by před soudem měli stát ti lidé a instituce, kteří tu špínu 

chtěli zakrývat. Ne člověk, který ji odhalil. Věřím, že si Assange svobodu užije a nestane se mu nějaká 
„náhodná“ nehoda. 

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Statisice-novych-volicu-se-tu-mohou-objevit-

Mozna-uz-neumi-ani-cesky-varuje-Konecna-757781 
 

5. R-Rozvrat střední třídy jako cíl. Co se děje s životní úrovní Čechů                    ČR  

1.7.2024 Výborná zpráva. Češi jsou nejméně ohroženi chudobou z celé Evropské unie. Jsou na tom 

dokonce lépe než Němci či třeba Dánové. Takovou informaci bez dalšího komentáře sdílela nedávno 
na sociálních sítích vládní ODS. Zřejmě s očekáváním, že voliči pochválí kabinet, jak to dělá dobře. 

Tvrzení ale, mírně řečeno, pokulhává. ODS informaci převzala z žebříčku sestaveného Eurostatem, 

který Českou republiku opravdu zařadil až na poslední místo, co se hrozby upadnutí do chudoby týče. 
Platí, že v Česku je výskyt chudoby, a hlavně té extrémní, v evropském srovnání podprůměrný. Jak ale 

v reakci na občanské demokraty uvedl sociolog Daniel Prokop, tvrzení, že jsme nejlepší v Evropě, 

se opakuje každý rok – a přitom se nesmyslně porovnávají nesrovnatelné hladiny hranic chudoby. 

Operuje se tu totiž s relativní příjmovou chudobou. Ta se změří tím, že najdeme medián, tedy 
prostřední hodnotu příjmů domácností v každé zemi, a z něj se vypočítá šedesát procent. 

https://echo24.cz/a/H6Qci/tydenik-echo-analyza-mala-rozvrat-stredni-tridy-jako-cil 

 

6. R-RTVS alias "dvojtečka" přestane existovat: Prezident podepsal zákon o 

vytvoření STVR                                                                                                         SR  

1.7.2024 Prezident Peter Pellegrini v neděli podepsal zákon o zrušení RTVS a vzniku Slovenské 

televize a rozhlasu (STVR). Vyplývá to ze seznamu podepsaných zákonů, který je zveřejněn na 
oficiálních internetových stránkách hlavy státu. Pokud bude do půlnoci zveřejněn ve Sbírce zákonů, 

bude platit od pondělí. Upozornil na to Denník N. Pellegrini ve čtvrtek oznámil, že o podpisu 

rozhodne během příštího týdne. "Nebudu podléhat mediálnímu tlaku ani emocím, které situace v 
Rozhlasu a televizi Slovenska (RTVS) vyvolává, a budu posuzovat pouze text zákona," řekl s tím, že 

pokud v něm nebude vidět rozpor s ústavou nebo zásah do svobody slova, je připraven zákon 

podepsat. "Považuji za důležité podrobně se seznámit se schváleným zněním zákona, zejména v 

situaci, kdy je tento zákon předmětem značné pozornosti doma i v zahraničí. Nicméně prohlašuji, že 
pokud v tomto zákoně nespatřím rozpor s Ústavou nebo zásah do svobody projevu, jsem připraven jej 

podepsat. Nebudu podléhat mediálnímu tlaku ani emocím, které situace v RTVS vyvolává, a budu 

posuzovat pouze text zákona," uvedl prezident. 

https://skspravy.sk/slovensko/politika/rtvs-alias-dvojbodka-zanika-prezident-podpisal-zakon-o-

vzniku-stvr/ 

 

7. R-Danko: Za peníze lidí svoji propagandu točit nebudete. Nedovolíme             SR  

2.7.2024 Na Slovensku se budou měnit pravidla pro veřejnoprávní média. A to včetně financování 

filmů. Změna prošla slovenskou Národní radou ve formě pozměňovacího návrhu. V televizi TA3 se 

kvůli tomuto tématu střetli předseda koaliční SNS Andrej Danko a místopředseda Progresivního 
Slovenska Tomáš Valášek. Ten Danka a SNS obviňoval, že hodlají politicky zasahovat do tvorby 

filmů. Danko na to odpověděl, že Progresivní Slovensko je s novináři spojeno a nehodlá přihlížet 

tomu, že se za peníze lidí bude točit propaganda proti současné vládě. Na Slovensku se budou měnit 

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Statisice-novych-volicu-se-tu-mohou-objevit-Mozna-uz-neumi-ani-cesky-varuje-Konecna-757781
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/rozhovory/Statisice-novych-volicu-se-tu-mohou-objevit-Mozna-uz-neumi-ani-cesky-varuje-Konecna-757781
https://echo24.cz/a/H6Qci/tydenik-echo-analyza-mala-rozvrat-stredni-tridy-jako-cil
https://dennikn.sk/minuta/4075171/
https://skspravy.sk/slovensko/politika/rtvs-alias-dvojbodka-zanika-prezident-podpisal-zakon-o-vzniku-stvr/
https://skspravy.sk/slovensko/politika/rtvs-alias-dvojbodka-zanika-prezident-podpisal-zakon-o-vzniku-stvr/
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pravidla pro financování filmů z audiovizuálního fondu. Nově nebude rozhodovat generální ředitel 

fondu, ale nová rada. Na TA3 vysvětloval tuto změnu šéf SNS, Andrej Danko. Podotkl, že když se 

sestaví nová vláda, tak v institucích, které jsou podřízeny ministerstvům, mají někteří lidé pocit, že 
můžou „podepsat všechno“. A pokračoval, že v létě očekávají audit toho, co v RTVS „spáchal“ její 

ředitel Ľuboš Machaj se svým vedením. Uvedl, že ve slovenském Audiovizuálním fondu je ještě 

několik milionů eur pro čerpání a že jim je zřejmé, jak jsou v tomto odvětví lidé propojeni. Doplnil, že 

někteří lidé z Progresivního Slovenska jsou na filmaře také napojeni. „Někteří producenti nebo i herci 
se netají tím, že zastupují jiné politické spektrum,“ řekl s tím, že SNS jde především o transparentnost. 

Nechce dle svých slov sestavovat komise, ale pokud půjde o politické dílo, která jsou dle Danka 

„evidentním zneužitím veřejných zdrojů“, tak by měla ministryně kultury mít pravomoc zakročit. 
Příklady politických děl neuvedl, ale řekl, že za 15 let se v odvětví autoři takových děl popropojovali a 

vydělali na tom „obrovské peníze“. Takže je na čase změnit systém. 

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Danko-Za-penize-lidi-svoji-propagandu-tocit-

nebudete-Nedovolime-757823 

 

8. R-Michal David nesouhlasí s vyzbrojováním Ukrajiny. Putina ale kritizuje a 

vyřadil svůj megahit                             ČR  

2.7.2024 Hudebník Michal David, který 14. července oslaví 64. narozeniny, se vyjádřil k válce na 
Ukrajině. Agresi Rusů odsuzuje, nesouhlasí však s dodávkami zbraní na Ukrajinu. Jak prozradil 

redakci CNN Prima NEWS, ze svého repertoáru z úcty k napadené zemi vyřadil píseň Ruská Máša. 

Zpěvák Michal David politické dění ve světě i doma bedlivě sleduje. Ve vrcholné politice má řadu 
přátel. Šéfovi hnutí ANO Andreji Babišovi, kterého zná více než 30 let, hrál na jeho svatbě s 

Monikou. V minulosti ho do velké politiky lanařil někdejší premiér a bývalý předseda sociální 

demokracie Jiří Paroubek. Výsledky evropských voleb, kde posílila krajní pravice, hudebníka 

nepřekvapily. Jak ale přiznal, obává se situace na Ukrajině, která se už více než dva roky brání agresi 
Ruska. Napadené zemi by pomáhal humanitárně, nikoliv dodáváním zbraní. „Pomáhat tím, že tam 

budeme posílat zbraně a vlastně de facto pomáhat tomu, aby se zabíjeli další lidé, tak s tím já 

nesouhlasím,“ prohlásil v pořadu Hráči, který zastřešuje Blesk. Pomáháme, pak zjistíme, že peníze 
utekly jinam, míní. 

https://cnn.iprima.cz/show-time/michal-david-nesouhlasi-s-dodavkami-zbrani-na-ukrajinu-

ruskou-masu-vyradil-z-repertoaru-441474 

 

9. R-V Kolíně začali vyrábět sebevražedné drony pro Ukrajinu                 ČR  

2.7.2024 Česko-ukrajinská společnost UAC, která ve středočeském Kolíně před několika měsíci 

začala vyrábět vojenské drony pro ukrajinské ozbrojené síly, začala nyní s testovací výrobou dronů 
k ničení cílů, tedy sebevražedných strojůMinistryně Jana Černochová během své návštěvy firmy 

v úterý viděla postup výroby tří válečných dronů, které na Ukrajinu putují. Jde o dva průzkumné 

prostředky, které jsou schopné v reálném čase předávat informace na bojišti, a nově testovaný 
prostředek vyčkávací munice, tedy sebevražedný dron, který je schopný ničit cíle. „Dva typy předávají 

v reálném čase obrazový signál, to znamená, že umožňují velitelům sledovat situaci na bojišti a ten 

třetí slouží k ničení. Jedná se v podstatě o dálkově ovládanou raketu,“ vysvětlil Novinkám výkonný 

ředitel společnosti UAC Pavel Bulant. Ročně společnost vyrobí několik stovek od každého typu 
dronu. Cena za jeden kus se pohybuje v řádech jednotek milionů českých korun. 

https://www.novinky.cz/clanek/domaci-v-koline-zacali-vyrabet-sebevrazedne-drony-pro-

ukrajinu-40478714 

10. R-Konec ODS? „Fiala bude chtít post předsedy SPOLU.“ Václav Klaus už tuší   

ČR  

 

2.7.2024 Zakladatel ODS, první český premiér a druhý český prezident Václav Klaus pro měsíčník TO 
komentoval výsledky evropských voleb, nerozumí tomu, že Petr Fiala je s výsledky pro ODS 

spokojen, když šlo o prohru. V ODS je podle něj Fiala jen omylem. Drtivá většina Čechů prý ani 

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Danko-Za-penize-lidi-svoji-propagandu-tocit-nebudete-Nedovolime-757823
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Danko-Za-penize-lidi-svoji-propagandu-tocit-nebudete-Nedovolime-757823
https://cnn.iprima.cz/show-time/michal-david-nesouhlasi-s-dodavkami-zbrani-na-ukrajinu-ruskou-masu-vyradil-z-repertoaru-441474
https://cnn.iprima.cz/show-time/michal-david-nesouhlasi-s-dodavkami-zbrani-na-ukrajinu-ruskou-masu-vyradil-z-repertoaru-441474
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-v-koline-zacali-vyrabet-sebevrazedne-drony-pro-ukrajinu-40478714
https://www.novinky.cz/clanek/domaci-v-koline-zacali-vyrabet-sebevrazedne-drony-pro-ukrajinu-40478714
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netuší, že se v Bruselu současný český premiér neodváží vystoupit a raději na radách mlčí, zatímco 

jeho předchůdce Babiš se nebál o české zájmy hádat. Z hlediska konzervativce mohly volby do 

Evropského parlamentu podle Klause dopadnout daleko hůře. „Mnohem více hlasů mohla dostat 
Fialova ODS nebo Rakušanův STAN, mohli jsme číst headliny, že v nich zvítězila Nerudová, což se 

nestalo. Místo toho čteme, že vyhrál Turek, eventuálně Konečná. Takže k jistému pozitivnímu posunu 

došlo,“ uvedl exprezident. 

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Konec-ODS-Fiala-bude-chtit-post-predsedy-

SPOLU-Vaclav-Klaus-uz-tusi-757837 

 

11. R-„Fica to bolí. Ale…“ Nové zprávy ze Slovenska                                                 SR  

3.7.2024 Ministr obrany Robert Kaliňák pohovořil v rozhovoru pro TA3, jenž následně sdílel na 

facebookovém profilu, o zdravotním stavu premiéra Roberta Fica (Směr) po atentátu. „Zranění ho bolí 

a není to úplně jednoduché,“ poznamenal Kaliňák. Hovořil také o uplynulých třech letech předchozích 
vlád, kdy na Slovensku vládly neschopnost, nekompetentnost a lajdáckost. „Pravicové vlády, které 

tady máme od roku 2006, jsme tady měli v podstatě dvě. Ať už to byla vláda Ivety Radičové, nebo 

nyní vláda Igora Matoviče a Eduarda Hegera a premiéra Ódora. Tak mi řekněte, jaká konkrétní věc po 

nich zůstala? Nějaký projekt, nějaká výstavba, něco změněné, rozhodnuté, něco zásadního... Bohužel 
nic. A to je ten problém. Vždy, když přijdeme, musíme nejprve napravovat ekonomickou situaci, která 

je katastrofální. To zadlužení je tak obrovské, že ta opatření budou velmi těžká a asi i bolestivá, i když 

se snažíme zachovat sociální standard občanů,“ poznamenal Kaliňák. Kaliňák se vyjádřil také k tomu, 
proč stále není letiště Sliač přichystané na F-16. „Neznám odpověď na to, proč se tomu resort obrany v 

roce 2020 nevěnoval. Podepsaná smlouva byla na konci roku 2018/2019, diskuse o tom, že se to má 

začít připravovat do příchodu stíhaček, které měly být na našem území v roce 2023/2024, o rok se to 

posunulo, už to mohlo být za tři roky postavené, ale nestalo se. A budeme v této chvíli plakat? To je 
zbytečné. Musíme to znovu chytit do rukou a jako je pro Směr zvykem, potřebujeme ukazovat 

výsledky,“ dodal Kaliňák. 

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Fica-to-boli-Ale-Nove-zpravy-ze-Slovenska-

757851 

 

12. R-Musíte věřit, nabádal Jurečka hutníky. Ale pak přišla řeč na Ukrajince        ČR 

 

3.7.2024 Vláda kupuje čas pro Liberty, v okamžiku, kdy má stát pomáhat, tak pomáhá, chválil vládu 
předseda lidovců a ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka v pořadu Interview ČT24. A hovořil 

o pomoci pro zaměstnance této hutě, rozhodně jim nedoporučuje hledat si novou práci. Věnoval se 

také zapojení lidí z Ukrajiny do trhu práce. Argumenty opozice, že ukrajinští uprchlíci jsou tu přítěží, 
označil za neférové. Zdůraznil, že naopak do veřejných rozpočtů dodávají větší prostředky, než kolik 

jich čerpají. Věnoval se i tomu, co ukázaly evropské volby koalici Spolu. Rozhovor otevřelo téma 

mezd pro zaměstnance huti Liberty Ostrava. Zhruba před týdnem ministr Jurečka říkal, že během 

následujících dnů chce mluvit s insolvenčním správcem a udělat si jasno o tom, zda překlenovací 
období, které má být tři měsíce, kdy vláda hradí ušlé mzdy zaměstnanců, bude ještě prodlužovat. Za ty 

tři měsíce stát předpokládá, že na tyto účely vyplatí i s odvody asi 1,3 miliardy korun. Výdaje bude 

později uplatňovat jako pohledávku v insolvenčním řízení.  „V této situaci je klíčové, že tu funguje 
institut pomoci a to, že zhruba 5000 lidem odcházejí v těchto dnech peníze za nevyplacené mzdy za 

květen. V okamžik, kdy má stát pomáhat, tak pomáhá, je to dobrá zpráva,“ zdůraznil vicepremiér 

Jurečka v pořadu Interview ČT24. 

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Musite-verit-nabadal-Jurecka-hutniky-Ale-pak-

prisla-rec-na-Ukrajince-757883 

 

13. R-Boj proti dezinformacím z nařízení státu. Hlavní zásada fungování ČT a ČRo 

se má změnit                                                                                                              ČR  

 

3.7.2024 Velká mediální novela nepřináší jen zvýšení poplatků za vysílání veřejnoprávních médií, 

změnit chce překvapivě také jednu ze základních zásad zákonů o České televizi a Českém rozhlasu. 

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Konec-ODS-Fiala-bude-chtit-post-predsedy-SPOLU-Vaclav-Klaus-uz-tusi-757837
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Konec-ODS-Fiala-bude-chtit-post-predsedy-SPOLU-Vaclav-Klaus-uz-tusi-757837
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Fica-to-boli-Ale-Nove-zpravy-ze-Slovenska-757851
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Fica-to-boli-Ale-Nove-zpravy-ze-Slovenska-757851
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Musite-verit-nabadal-Jurecka-hutniky-Ale-pak-prisla-rec-na-Ukrajince-757883
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Musite-verit-nabadal-Jurecka-hutniky-Ale-pak-prisla-rec-na-Ukrajince-757883
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Konkrétně jde o definici jednoho z hlavních úkolů, které zákon těmto médiím ukládá. Televize 

a rozhlas mají nově ze zákona poskytovat informace, které přispějí „k postupu proti dezinformacím“. 

Veřejnoprávní média jsou tak podle návrhu novely hlavním nástrojem boje proti tzv. dezinformacím. 
"Dezinformace šíří chaos, přispívají k relativizaci pravdy a spravedlnosti," hájí novelu ministerstvo 

kultury. Do boje s tzv. dezinformacemi se znovu vložil i prezident Petr Pavel. Ten navrhuje "aktivní 

obranu," "informační gramotnost" a "hodnotovou přípravu" obyvatel. 

https://echo24.cz/a/HS7TA/zpravy-domaci-ct-boj-dezinformace-medialni-novela-poplatky 

 

14. R-Přestaňte nám už pane premiére konečně lhát!                                                 ČR  

3.7.2024 Kdo sleduje to neustálé premiérovské a ódéesácké poplácávání po ramenou za to, co prý 
udělali, zařídili anebo dokázali, musí mít neodvratně pocit, že buď on, nebo premiér žijí ve zcela jiném 

státě, vesmíru či dokonce galaxii.  Poměrně zjevné je to již delší dobu, ale to, co předvádí nyní, mi čím 

dál více připomíná Joe Bidena a jeho svět duchů, naslouchátek a týmu, který se ho snažil udržovat, jak 
jen to šlo. Až už to bylo tak zjevné, že už to nešlo. U strýčka Joea je to věkem, a člověku je ho až líto. 

U našeho premiéra je to zjevně již patologickým pocitem výjimečnosti a nadřazenosti. Aktuálně prý 

snižují zadlužení naší země. No tak jo. Ale asi leda tak ve snu šíleného premiéra. Naše zadlužení 

neklesá. Naopak. Tedy alespoň podle Českého statistického úřadu. A to jak vůči HDP, tak absolutně. 
„Dluh českých vládních institucí stoupl v letošním prvním čtvrtletí meziročně o 232,8 miliardy korun 

na 3,332 bilionu korun. Míra zadlužení se tak zvýšila ze 42,9 procenta hrubého domácího produktu 

(HDP) na 43,4 procenta. V porovnání s posledním kvartálem loňského roku se dluh zvýšil o 103,9 
miliardy korun a míra zadlužení stoupla o 1,4procentního bodu.“ 

https://www.novarepublika.cz/2024/07/prestante-nam-uz-pane-premiere-konecne-lhat 

 

 

15. R-Ústavní soud: většina změn trestních zákoníků je v souladu s ústavou           SR  

 
4.7.2024 Většina změn trestních zákoníků je v souladu s Ústavou Slovenské republiky, některé části 

však nikoli. Vyplývá to ze středečního rozhodnutí Ústavního soudu (ÚS) Slovenské republiky. 
Informoval o tom předseda soudu Ivan Fiačan. Upozornil, že deklarovaný nesoulad s Ústavou se týká 

ustanovení o trestu propadnutí majetku a také přechodných ustanovení týkajících se promlčení. Soud 

rovněž prohlásil za protiústavní přechodné ustanovení, které by umožňovalo ministru spravedlnosti 
podat odvolání v neprospěch obviněného se zpětnou platností do tří let v případě dohod o vině a trestu 

schválených před 15. březnem 2024, jakož i možnost použití nezákonně získaných důkazů v trestním 

řízení ve prospěch obviněného. Vyslovení nesouladu s Ústavou se netýká zrušení Ústavu speciální 

prokuratury (ÚŠP) ani změn trestních sazeb, limitů škody u majetkové trestné činnosti. Protiústavní 
nebyl ani proces přijímání právních předpisů. V těchto bodech Ústavní soud navrhovatelům 

nevyhověl. 

https://skspravy.sk/slovensko/vlada/ustavny-sud-vacsina-novely-trestnych-kodexov-je-v-sulade-

s-ustavou/ 

 

16. R-Facka České televizi? Pravomocně odsouzena za urážku vědkyně                 ČR  

 
4.7.2024 Advokát Tomáš Nielsen se raduje. Městský soud v Praze totiž rozhodl, že Česká televize se 

musí omluvit imunoložce Zuzaně Krátké za pořad Newsroom, v němž ji a Zdravé fórum lživě označila 

za antivaxery, dezinformátory a šiřitele nebezpečných výmyslů. Nielsen to zveřejnil na sociální síti. 
„Městský soud v Praze právě rozhodl, že se Česká televize musí omluvit RNDr. Zuzaně Krátké za 

pořad Newsroom, v němž ji a Zdravé fórum lživě označila za antivaxery, dezinformátory a šiřitele 

nebezpečných výmyslů. Po doručení bude rozsudek pravomocný. Průběh řízení popíšu podrobněji. 

Nyní si užíváme příjemné satisfakce,“ poznamenal advokát Tomáš Nielsen na sociální síti. V reportáži 
vysílané 5. 12. 2021 byla občanská iniciativa Zdravé fórum prezentována názvem, logem, a dokonce i 

tvářemi jejich zástupců (například advokáta Tomáše Nielsena, který stížnost podával, nebo doktorky 

Zuzany Krátké) jako typický příklad „antivaxerských skupin“ a „šiřitelů nesmyslů a dezinformací“. 
„Dezinformace jsou teď extrémnější než v minulých vlnách, říkají o vyhrocené situaci v Česku i ve 

https://echo24.cz/a/HS7TA/zpravy-domaci-ct-boj-dezinformace-medialni-novela-poplatky
https://www.novarepublika.cz/2024/07/prestante-nam-uz-pane-premiere-konecne-lhat
https://skspravy.sk/slovensko/vlada/ustavny-sud-vacsina-novely-trestnych-kodexov-je-v-sulade-s-ustavou/
https://skspravy.sk/slovensko/vlada/ustavny-sud-vacsina-novely-trestnych-kodexov-je-v-sulade-s-ustavou/
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světě námi oslovení odborníci. Proč lidé pořád věří falešným zprávám? Kdo jsou ti, kdo je šíří?“ Takto 

moderátorka v roce 2021 uváděla reportáž nazvanou Covidové dezinformace. 

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Facka-Ceske-televizi-Pravomocne-odsouzena-za-

urazku-vedkyne-757934 

 

17. R-Co vlastně obsahuje cyrilometodějské dědictví?                                         ČR/SR  

 

5.7.2024 Cyrilometodějský odkaz slovenských a slovanských hrdinů a spolupatronů Evropy se dostal i 
do preambule Ústavy Slovenské republiky. Svatí Cyril a Metoděj mají ve Slovenské republice také 

státní svátek a den volna, který připadá na 5. července. Tolik známá fakta. Podívejme se však na 

důležitější, podstatnější a smysluplnější výklad pojmu "cyrilometodějský odkaz" či "odkaz soluňských 

bratří" a na kolik drobných, ale cenných mincí bychom mohli a měli text preambule rozměnit. "My, 
slovenský národ, pamětlivi politického a kulturního dědictví našich předků a staletých zkušeností 

zápasů o národní existenci a vlastní státnost, ve smyslu cyrilometodějského duchovního dědictví a 

historického odkazu Velké Moravy...". Kompozice textu nám stanovila dva pevné základní pilíře a 
argumentační fakta. Určuje jednak materiální – historický majestát, nezadatelné "vlastnictví" 

slovenského národa vzhledem k Velkomoravské či Velkoslovenské říši, a také kvalitativní, duchovně-

filozofický majestát, tj. samotný odkaz (dědictví otců) k novodobé páteři našeho sebe(si)vědomí a 

identity. 

https://skspravy.sk/komentare/co-v-sebe-skryva-v-skutocnosti-cyrilo-metodske-dedicstvo/ 

 

18. G-Biden by měl být odvolán jako prezident – předseda Sněmovny reprezentantů 

USA   

 
29.6.2024 Biden by měl být odvolán jako prezident – předseda Sněmovny reprezentantů USA 

Mike Johnson tvrdí, že stav 81letého prezidenta staví zemi do „velmi nebezpečné situace“. Joe Biden 
by měl být nahrazen ve funkci prezidenta USA, protože během své debaty s Donaldem Trumpem 

ukázal, že „nedokáže plnit svůj úkol“, řekl předseda Sněmovny reprezentantů Mike Johnson. Výkon 

amerického prezidenta v jeho prvním čtvrtečním střetnutí s Trumpem byl všeobecně považován za 
katastrofu. 81letý muž vypadal křehce a zmateně, snažil se dokončit věty a pletl si slova. Podle zpráv z 

médií demokraté po debatě „panikařili“ a někteří podporovatelé požadovali, aby byl prezident vyřazen 

z volebního lístku strany pro volby 5. listopadu. ‘Také bych propadal panice, kdybych byl dnes 
demokrat, a to byl můj kandidát. Myslím, že vědí, že mají vážný problém,’ řekl Johnson ve čtvrtek 

novinářům. Republikánský politik tvrdil, že Biden by se měl nejen stažen z funkce, ale také by měl být 

okamžitě odvolán z funkce.  

https://www.pokec24.cz/blog/biden-by-mel-byt-odvolan-jako-prezident-predseda-snemovny-

reprezentantu-usa/ 

 

19. G-Bolívie má největší zásoby lithia. Nacvičovala si příchod Pinocheta?   

BOLÍVIE  

 
29.6.2024 Dne 26. června v Bolívii téměř došlo k vojenskému převratu. Na náměstí před 

prezidentským palácem v La Paz, faktickém hlavním městě země, nastoupila armáda i s technikou. 
Vůdce povstalců, generál Juan José Zuniga, se vydal vyjednávat s prezidentem Luisem Arceem, ale 

strany proti sobě nepoužily žádné násilí. Vše skončilo ještě téhož dne. Zuniga a dva další vysocí 

vojenští činitelé byli zatčeni a bolivijský prezident poděkoval světovým vůdcům a mezinárodním 
organizacím za jejich podporu. Odborníci si kladou otázku, zda se jednalo o improvizaci 

povstaleckého generála, který špatně odhadl své vlastní síly, nebo zda za ním stály Spojené státy, které 

by z úspěšného převratu měly prospěch. USA jsou nespokojeny s vládnoucím bolivijským režimem 

socialistické strany MAS, který je silně protiamericky zaměřen. Bolívie, kde jsou socialisté u moci již 
19 let, má vůči Washingtonu chová zášť a Spojené státy se již pokusily vyvolat převrat. Na konci roku 

2019 se USA podařilo za použití klasického schématu barevných revolucí (údajně zmanipulovaných 

voleb) svrhnout tehdejšího prezidenta země Eva Moralese. O rok později se však vše vrátilo do 

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Facka-Ceske-televizi-Pravomocne-odsouzena-za-urazku-vedkyne-757934
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Facka-Ceske-televizi-Pravomocne-odsouzena-za-urazku-vedkyne-757934
https://skspravy.sk/komentare/co-v-sebe-skryva-v-skutocnosti-cyrilo-metodske-dedicstvo/
https://www.pokec24.cz/blog/biden-by-mel-byt-odvolan-jako-prezident-predseda-snemovny-reprezentantu-usa/
https://www.pokec24.cz/blog/biden-by-mel-byt-odvolan-jako-prezident-predseda-snemovny-reprezentantu-usa/
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normálu a nové prezidentské volby vyhrál Moralesův spolupracovník Arce. Neúspěch však pro 

Američany neznamená konec pokusů. A mají kam spěchat. Bolívie se stala jedním z hlavních spojenců 

Ruska v regionu, což vyvolalo napětí ve Washingtonu, zejména poté, co ruský prezident Vladimir 
Putin prohlásil, že Rusko může dodávat své zbraně dlouhého doletu do oblastí světa, odkud by mohly 

být provedeny citlivé údery proti zemím dodávajícím zbraně Ukrajině. Poté se v Karibské oblasti 

objevily ruské válečné lodě, čímž byl Američanům vyslán jasný signál. 

https://www.armadnymagazin.sk/2024/06/29/litiovy-prevrat-nacvicovala-bolivia-prichod-

pinocheta/ 
 

20. G-Vlastenecký manifest pro evropskou budoucnost                                             EU  

 
30.6.2024 Národy Evropy stojí na historickém rozcestí. Evropská unie—původně vysněný projekt 

založený na touze po usmíření po zkáze dvou světových válek a desetiletích rozdělení—se obrátila 

proti Evropanům a nyní sleduje zájmy v rozporu s vůlí národů, regionů a malých komunit, které tvoří 
náš evropský domov. Instituce, které jsou z velké části neznámé a vzdálené evropským občanům — 

spolu s mocnými globalistickými silami, nevolenými byrokraty, lobbisty a zájmovými skupinami, 

které pohrdají hlasem většiny a demokracií založenou na vůli lidu — plánují nahradit národy. Čím? 

Evropským centrálním státem. Volby do nového Evropského parlamentu v červnu proto měly 
generační a existenční význam. Dělící čára politiky dnes již nevede mezi konzervativci a liberály nebo 

mezi pravicí a levicí, ale mezi centralisty, kteří hlásají novou Evropu, a vlastenci a suverenisty, kteří 

bojují za zachování a posílení Evropy národů, které si vážíme. Pouze skrze vítězství a spolupráci 
vlasteneckých a suverenistických stran po celém kontinentu můžeme zajistit našim dětem dědictví. 

https://www.pokec24.cz/politika/vlastenecky-manifest-pro-evropskou-budoucnost/ 
 

21. G-O realitě hybridní války. Západ se netají tím, že přejímá taktiku teroru   

USA/RUSKO  

 

30.6.2024 Předevčírem ruské tiskové agentury s odvoláním na tiskovou službu Záporožské jaderné 
elektrárny informovaly, že v důsledku ostřelování ze strany ukrajinských ozbrojených sil byla zcela 

zničena jedna ze stanic radiační kontroly v obci Velyka Znamenka v Záporožské oblasti. Pouhý den 

předtím ministerstvo obrany uvedlo, že Ukrajina připravuje vytvoření takzvané "špinavé bomby", pro 

kterou se právě nyní do země dováží vyhořelé jaderné palivo a nebezpečný chemický odpad. "Podle 
dostupných operativních informací pokračuje dovoz radioaktivních a toxických látek na území 

Ukrajiny s cílem jejich další likvidace, čímž se země mění ve skládku vyhořelého jaderného paliva a 

odpadu z nebezpečné chemické výroby," uvedl Igor Kirillov, náčelník Sil radiační, chemické a 
biologické ochrany (RCDBZ) ruských ozbrojených sil. Je poměrně obtížné nevidět souvislost mezi 

těmito událostmi, stejně jako nedávným raketovým útokem na pláž u Sevastopolu a teroristickým 

útokem v Dagestánu. To vše jsou nepochybně články téhož řetězce, jehož cílem je destabilizovat 
situaci uvnitř Ruska, zasít strach, paniku, neustálý pocit úzkosti, a v důsledku toho nedůvěru k 

orgánům, které to vše "dopustily". "Změna režimu v Rusku" – cíl, který Západ vyhlásil před několika 

lety –, je stále platný a neměnný. 

https://www.armadnymagazin.sk/2024/06/30/o-realite-hybridnej-vojny-zapad-sa-netaji-tym-ze-

si-osvojuje-taktiku-teroru/ 

 

22. G-Ruské protilodní vybavení pro Hútíje. A k tomu protivzdušná obrana pro 

Hizballáh.                                                                                                           RUSKO  

 

30.6.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. "Kreml uvažuje o dodávkách protilodních raket pro 

Hútíje. Válka Izraele s Hizballáhem pravděpodobně povede k dalšímu prohloubení íránsko-ruských 
vojenských vztahů a také k pomoci Hizballáhu," uvedl Asher, vedoucí analytik CIA pro Blízký 

východ. Nervozita Izraele z Ruska je pochopitelná. Kdo by chtěl, aby jeho protivník dostával "dárky" 

od jednoho z předních světových výrobců vojensko-průmyslového komplexu. Nikdo. Tyto obavy však 
nevznikly jen tak. Rusko a Jemen uzavřely před čtvrt stoletím vojenskou dohodu. Rusko má právo 

https://www.armadnymagazin.sk/2024/06/29/litiovy-prevrat-nacvicovala-bolivia-prichod-pinocheta/
https://www.armadnymagazin.sk/2024/06/29/litiovy-prevrat-nacvicovala-bolivia-prichod-pinocheta/
https://www.pokec24.cz/politika/vlastenecky-manifest-pro-evropskou-budoucnost/
https://www.armadnymagazin.sk/2024/06/30/o-realite-hybridnej-vojny-zapad-sa-netaji-tym-ze-si-osvojuje-taktiku-teroru/
https://www.armadnymagazin.sk/2024/06/30/o-realite-hybridnej-vojny-zapad-sa-netaji-tym-ze-si-osvojuje-taktiku-teroru/
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dodávat své výrobky Jemenu. A čím více nás bude na hranicích vyrušovat Ukrajina, státy Pobaltí a 

řada zemí střední Asie, tím větší je pravděpodobnost dodávky, která bude obsahovat mimo jiné i 

protilodní zbraně, které může být použito proti USA a jejich spojencům v Rudém moři, a také v 
blízkosti Izraele. To však zatím není největší problém Tel Avivu a Washingtonu. Až se Rusko rozhodne 

v konfrontaci s NATO ještě více zvýšit sázky tím, že „každá sestra dostane náušnici“, pošle nejen 

protilodní zbraně, ale také divize protivzdušné obrany, které Hizballáh ani Hútíové nemají. 

https://dzen.ru/a/ZoD-4PWHznGmOpO- 
 

23. G-Celý svět věděl, jak je na tom Biden. Novináři? Lháři nebo hlupáci. Carlson 

seknul                                                                                                                       USA  

 
30.6.2024 Tucker Carlson na australské Konferenci svobody 2024 kritizoval americká média za 

zatajování zdravotního stavu prezidenta Joea Bidena, který, dle jeho slov, „trpí demencí“. Nemálo 

novinářů ignorovalo Bidenovy zdravotní potíže, o nichž byla „veřejná znalost“ už před volbami v roce 
2020. Carlson vytkl médiím, že se tváří, jako by Bidenovy problémy neexistovaly, a naznačil, že tato 

média slouží jako nástroj pro manipulaci informací, aby ovlivnila veřejné mínění a politické výsledky 

ve prospěch Demokratické strany. „Bylo to úžasné po všech stránkách,“ komentoval velkou 

prezidentskou debatu USA moderátor Tucker Carlson na australské Konferenci svobody (Australian 
Freedom Conference 2024). „Ale co bylo obzvláště úžasné, bylo to, že poté šli oba kandidáti k panelu 

shromážděných demokratických agentů, kteří se vydávali za novináře, kteří pak všichni byli šokováni 

zjištěním, že Joe Biden trpí demencí. Nemohli tomu uvěřit,“ vysmíval se demokratickým novinářům 
Carlson. Už rok před americkými volbami, které Biden v roce 2020 vyhrál, měla jeho sestra Valerie 

Biden Owensová zmínit jednomu svému příteli, který se zná s Carlsonem, že celá rodina je velmi 

znepokojená, protože Joe Biden trpí demencí, a přesto kandiduje na prezidenta.  

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Cely-svet-vedel-jak-je-na-tom-Biden-Novinari-

Lhari-nebo-hlupaci-Carlson-seknul-757702 

 

24. R-Fatální debata: proč mohou Spojené státy skončit v nové občanské válce   USA  

 
30.6.2024 Po první veřejné debatě amerických prezidentských kandidátů Donalda Trumpa a Joea 

Bidena nastala onehdy zcela unikátní situace, kdy vítěz klání může ovládat jadernou supervelmoc buď 

z nemocničního lůžka, nebo z vězeňské cely. A to nejsou nejhorší možnosti pro „hegemona“. Tato 
prezidentská debata byla nejstarší v historii Spojených států od roku 1960, měsíce předtím, než 

republikánské a demokratické strany formálně podpořily své kandidáty. Stalo se tak z iniciativy 

Donalda Trumpa a nyní je každému jasné proč. První slovní souboj mezi kandidáty se měl odehrát 

koncem června 2024, další se očekává v září. Existuje však značná šance, že protikandidátem pana 
Trumpa bude někdo jiný nominovaný z Demokratické strany. Americká Demokratická strana má 

spoustu problémů: svou agresivní „agendou“ už naštvala nejméně polovinu svých amerických 

spoluobčanů, zatímco nemá žádného jiného bystrého a charismatického vůdce, který by mohl vyhrát 
spravedlivé vítězství v prezidentských volbách, kromě současný šéf Bílého domu. A s panem Bidenem 

to vypadá velmi špatně…  

https://lipovylist.cz/wordpress/fatalni-debata-proc-mohou-spojene-staty-skoncit-v-nove-

obcanske-valce/ 

 

25. G-Generálporučík SVR Ruské federace ve výslužbě Leonid Rešetnikov o tom, co 

ruská rozvědka o Ukrajině nevěděla                                                               RUSKO  

 
1.7.2024 Ještě v 90. letech pracovníci zahraniční rozvědky předvídali, že vztahy s Ukrajinou se 

vyvinou v krvavý vojenský konflikt, ale podle informací bývalého šéfa analytického oddělení SVR 

(Služba vnější rozvědky Ruska) Leonida Rešetnikov na samém vrcholu, kde se rozhodovalo, se k 
zpravodajským důstojníkům nepřihlíželo.  Má velmi laskavou tvář, měkké, atraktivní charisma a 

schopnost zaujmout svého partnera bez lichotek. Obecně vše, co je vlastní skutečnému 

zpravodajskému důstojníkovi, verbíři agentů. Bystrá mysl a dovedné operování s fakty a zároveň 

https://dzen.ru/a/ZoD-4PWHznGmOpO-
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Cely-svet-vedel-jak-je-na-tom-Biden-Novinari-Lhari-nebo-hlupaci-Carlson-seknul-757702
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Cely-svet-vedel-jak-je-na-tom-Biden-Novinari-Lhari-nebo-hlupaci-Carlson-seknul-757702
https://lipovylist.cz/wordpress/fatalni-debata-proc-mohou-spojene-staty-skoncit-v-nove-obcanske-valce/
https://lipovylist.cz/wordpress/fatalni-debata-proc-mohou-spojene-staty-skoncit-v-nove-obcanske-valce/
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obrovské zkušenosti a znalosti získané za 36 let práce v ruské zahraniční zpravodajské službě a kdysi 

v impozantní KGB, kde za Brežněva začínal svou zpravodajskou kariéru.  A už jen oči. Oči, které za 

vnějším závojem dobra a moudrosti vás přísně sledují, sledují pozorně každé vaše gesto, výraz tváře, 
pohyb rukou, obočí, rtů. Po celou dobu, jako by vás propočítával na kalkulačce. Alespoň se mi to tak 

zdálo. A co je nejdůležitější, čtou vás jako otevřenou knihu.  Leonid Petrovič Rešetnikov je legenda 

SVR, bývalý vedoucí analytického oddělení zahraniční zpravodajské služby. Nyní – v hodnosti 

veterána a vojenského důchodce.  

https://www.pokec24.cz/blog/generalporucik-svr-ruske-federace-ve-vysluzbe-leonid-resetnikov-

o-tom-co-ruska-rozvedka-o-ukrajine-nevedela/ 

 

26. G-Vojenské základny USA v Evropě byly uvedeny do stavu pohotovosti – čeho se 

obávají?                                                                                                   USA/EVROPA  

 

1.7.2024 Na amerických vojenských základnách v Evropě byl vyhlášen vysoký stupeň pohotovosti 
kvůli hrozbě teroristického útoku, pravděpodobně nejvyšší "za posledních nejméně 10 let", informuje 

CNN. Jak se v článku uvádí, tento stav "je vyhlášen, když dojde k incidentu nebo jsou obdrženy 

zpravodajské informace naznačující pravděpodobnost jakékoli teroristické akce nebo útoku na 

personál či zařízení". Podle amerických představitelů byl stupeň pohotovosti zvýšen také pro posádku 
americké armády v německém Stuttgartu, kde sídlí evropské velitelství USA. Není jasné, jaké 

zpravodajské informace přesně vedly ke zvýšeným bezpečnostním opatřením, ale evropské úřady 

varovaly před možnou teroristickou hrozbou, zejména před červencovými olympijskými hrami v 
Paříži a během mistrovství Evropy ve fotbale v Německu.  

https://www.armadnymagazin.sk/2024/07/01/85731/ 

 

27. R-Macronova riskantní strategie selhala: Politická budoucnost Francie se obrací 

doprava                                                                                                           FRANCIE  

 

1.7.2024 Francouzský prezident Emmanuel Macron se domníval, že předčasnými parlamentními 

volbami porazí krajně pravicové strany ve své zemi, ale nedopadlo to podle jeho představ a nyní by 
politická síla vedená Marine Le Penovou mohla skončit ve vládní koalici, tvrdí renomovaný 

francouzský sociolog Didier Fassin. Téměř od začátku svého prvního prezidentského období Macron, 

který o sobě v kampani tvrdil, že není ani pravicový, ani levicový, začal posouvat svou politiku 
doprava a útočit na levici, ale nakonec zvýšil popularitu strany Národní shromáždění (Rassemblement 

National) Marine Le Penové. "Otázkou je, jak je možné, že Macron, který v roce 2017 kandidoval na 

prezidenta jako 'ani pravičák, ani levičák' a ujišťoval voliče, že 'změní software' země, selhal natolik, 

že jí předal klíče od moci," komentuje Fassin, profesor na Collège de France, v článku zveřejněném v 
britském deníku The Guardian. "Taktickým posunem směrem doprava a napadáním levice možná jen 

legitimizoval myšlenky této strany." Podle analytika, „Macron si myslel, že Le Penovou porazí, když 

se posune doprava. Místo toho jí dodal odvahu. Prezidentova riskantní strategie selhala. Francie nyní 
stojí na pokraji první krajně pravicové vlády od roku 1945." Během svého prvního funkčního období 

přijímal francouzský prezident nepopulární rozhodnutí, za což si vysloužil přezdívku "prezident 

bohatých". Patřilo k nim zrušení daně z majetku, zavedení rovné daně z kapitálových příjmů, snížení 
daňové sazby pro právnické osoby, omezení přístupu k podpoře v nezaměstnanosti, zvýšení 

minimálního věku odchodu do důchodu a snížení příspěvků na bydlení pro chudé. 

https://www.globalresearch.ca/macron-france-political-future-turning-right/5861239 

 

28. O obranné a zahraniční politice Ruska                                                           RUSKO  

 
1.7.2024 Proč se vztahy mezi Ruskem a USA a Čínou zhroutily a co s tím? V Madridu od 30. května 

do 2. června se konala výroční konference klubu Bilderberg v roce 2024. Program jednání zahrnoval 

širokou škálu otázek, jako jsou stav umělé inteligence, měnící se aspekty biologie, klima, budoucnost 
válek, Ukrajina a svět, geopolitická krajina, Evropa, USA, Blízký východ, Čína, Rusko. Světové 

zákulisí dostalo pokyny ke kurzu a plánovací linie týkající se vývoje situace na místě. My – nebe-

politici – si dovolíme posoudit očekávané změny z pozice neodolatelné síly Vůle nebes (Zákona 

https://www.pokec24.cz/blog/generalporucik-svr-ruske-federace-ve-vysluzbe-leonid-resetnikov-o-tom-co-ruska-rozvedka-o-ukrajine-nevedela/
https://www.pokec24.cz/blog/generalporucik-svr-ruske-federace-ve-vysluzbe-leonid-resetnikov-o-tom-co-ruska-rozvedka-o-ukrajine-nevedela/
https://edition.cnn.com/2024/06/30/politics/us-military-bases-europe-alert/index.html
https://www.armadnymagazin.sk/2024/07/01/85731/
https://www.globalresearch.ca/macron-france-political-future-turning-right/5861239
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Univerza). Podle znamení kosmických základů nové éry informační společnosti od roku 2024, roku 

"zeleného draka", tak trend uklidňování překonává trend eskalace. Doktrína zastrašování ze strany 

technokratů v konfrontaci dvou stran (koalic) ve válce nového hybridního typu pomalu ustupuje 
"inženýrům lidských duší" s projektem harmonie světa ve svazcích tří sil. Klíče ke kodexům chování v 

rukou zákulisí měkkou silou rozbíjejí řád řízení strachem končící průmyslové společnosti. Ti, kdo se jí 

drží, prohrávají.  

https://devyatov.su/articles/251-nebopolitika/112110-ob-oboronnoy-i-vneshney-politike-rossii 
 

29. „Nevěřte Obamovi. Bidena nepodporuje.“ Vyneseny důvěrně informace      USA  

1.7.2024 Americký publicista Tucker Carlson vynesl ze zákulisí některé informaci o úřadujícím 
prezidentovi Joe Bidenovi, který i přes blížící se 82. narozeniny hodlá zůstat prezidentem. Nemalé 

napětí podle Carlsona panuje i mezi Bidenem a Barackem Obamou, kterému Biden dělal dlouhá léta 

viceprezidenta. Po nezvládnuté televizní debatě s Donaldem Trumpem se vyrojily úvahy, zda by Biden 
raději neměl vzdát prezidentské klání a dát přednost někomu mladšímu. V tu chvíli se Obama na 

sociální síti X Bidena zastal a konstatoval, že prezidentův výkon v první letošní televizní debatě sice 

nebyl nijak oslnivý, ale prezidentský zápas je pořád zápasem mezi Donaldem Trumpem, který lže a 

hraje jen na sebe, a mezi Bidenem, který Američanům říká pravdu a pracuje v jejich prospěch. K 
Obamovu komentáři se vyjádřil konzervativní americký novinář Tucker Carlson. „Obamův tweet 

podporující Joe Bidena byl neupřímný. V soukromí Obama říká lidem, že Biden nemůže vyhrát, a 

proto je pro otevřenou úmluvu. Obama neřekne, koho podporuje. … Vztahy mezi Obamovými a 
Bidenovými nebyly nikdy vřelé. Občas byli nepřátelští. Ale v poslední době se dále zhoršily, většinou 

kvůli Jill Bidenové.  

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Neverte-Obamovi-Bidena-nepodporuje-

Vyneseny-duverne-informace-757755 

 

30. G-Kolaps USA ukončí 500leté finanční spiknutí                                                 USA  

2.7.2024 Poznámka autora: Tato analýza nepředstírá, že uvádí „absolutní pravdu“. Spíše je to moje 
nejlepší snaha syntetizovat ve stručném formátu klíčové prvky zahrnuté v mém chápání světových 

událostí. USA jsou multietnický národ, který vznikl soutokem osídlení domorodých Američanů, 

osídlením a dobýváním Evropany, velkým přílivem zotročených Afričanů a pozdější imigrací z 
evropských, asijských a afrických národů (různých národností) až do současnosti – Jádrem USA byly 

kolonie Anglie podél atlantického pobřeží, v Severní, Střední a Jižní Americe byly také kolonie 

Španělska, Portugalska, Francie, Anglie a Nizozemska. – Kolonie byly zakládány po celém světě až do 

20. století, přičemž kolonialistickými mocnostmi se staly také Německo a Itálie, zatímco Rusko 
expandovalo v Eurasii a Japonsko ve východní Asii. Starověké domorodé civilizace po celém světě 

byly vykořisťovány nebo zničeny kolonizačními mocnostmi. Hlavním motivem bylo získání bohatství 

a zdrojů. – Evropská expanze vyžadovala měnový systém, který by umožnil její růst. Během 
středověku evropský peněžní systém řídili templáři, ale bez lichvy – tj. vybírání úroků z půjček. 

Katolická církev ukončila svůj zákaz smrtelného hříchu lichvy kolem roku 1500.  

https://www.pokec24.cz/politika/kolaps-usa-ukonci-500lete-financni-spiknuti/ 
 

31. G-Video: Ruští specialisté získali přístup k americkým raketovým systémům a 

vybavení ATACMS                                                                                   RUSKO/USA  

 

2.7.2024 Ruští specialisté zkoumají americkou operačně-taktickou raketu ATACMS, která se jim 
dostala do rukou. Zkoumají zejména roznětku, naváděcí systém a systém korekce letu, jakož i laserový 

gyroskop a modul GPS. Jak odborníci vysvětlili, ohledně rozněcovače již nejsou žádné otázky, byl 

plně prozkoumán, práce pokračují s ostatním vybavením. Podle zbraňového experta byl komplexní a 
vícesložkový raketový zapalovač ATACMS původně vyvinut pro protilodní střelu, teprve poté byl 

instalován na operačně-taktickou střelu. Samotná roznětka může být instalována v závislosti na úkolu. 

Díky pohyblivému kyvadlu má systém natahování hodin s dlouhým dosahem. Ve vnitřní části je také 

rotační motorek, který uzavírá vnitřní obvod pojistky. Systém je zdvojený. Byly instalovány čtyři 

https://devyatov.su/articles/251-nebopolitika/112110-ob-oboronnoy-i-vneshney-politike-rossii
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Neverte-Obamovi-Bidena-nepodporuje-Vyneseny-duverne-informace-757755
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Neverte-Obamovi-Bidena-nepodporuje-Vyneseny-duverne-informace-757755
https://www.pokec24.cz/politika/kolaps-usa-ukonci-500lete-financni-spiknuti/


SVODKA UDÁLOSTÍ                                         29.6. – 5.7. 2024                                                    2024-07-1 
 
 

Stránka 13 z 20 
 

rozbušky. Hlavním způsobem spouštění mechanismu jsou magnetické prvky – cituje RIA Novosti 

slova odborníka. Jak se ukázalo, v laserové gyroskopické jednotce jsou instalovány tři laserové 

prstencové gyroskopy, díky nimž se střela udržuje na přesně vyladěné balistické trajektorii. Korekce 
letu se provádí na primární a finální části trajektorie díky anténě GPS. Studium americké rakety 

poskytne ruské armádě informace o tom, jak se s ní nejlépe vypořádat. 

https://www.armadnymagazin.sk/2024/07/02/video-ruski-specialisti-ziskali-pristup-k-systemom-

a-zariadeniam-americkej-rakety-atacms/ 
 

32. G-Nejvyšší soud nerozhodl ve prospěch Trumpa, ale ve prospěch prezidentského 

úřadu                                                                                                                        USA  

2.7.2024 Nejvyšší soud USA rozhodl, že prezident má imunitu na úřední úkony, ale ne na osobní 
úkony.  Který z nich je který, bude spornou otázkou. Pokud by například prezident nechal 

prostřednictvím CIA, FBI nebo tajné služby zavraždit svého politického rivala, jednalo by se o osobní 

čin. Když však prezident Obama nechal americkou armádou zavraždit občana USA podezřelého z 

terorismu, jednalo se o úřední akt. Ale bylo to tak? Odůvodněním vraždy bylo pouhé podezření, holé 
obvinění nepotvrzené soudním řízením, a tudíž v rozporu se spravedlivým procesem.  Bylo někdy 

prokázáno, že je úředním aktem, když prezident nechá zavraždit občana USA bez řádného soudního 

procesu? Možná se to stalo tajně CIA, ale domnívám se, že vražda muslimského náboženského vůdce, 
který byl americkým občanem, prezidentem Obamou byla první veřejnou vraždou bez řádného 

soudního procesu a odsouzení k trestu smrti. Ohledně této vraždy se nic nedělo, protože Američané 

byli indoktrinováni strachem z muslimských teroristů a považovali vraždu za válečný akt. Jednalo se o 
oficiální, nebo osobní akt, když se viceprezident Biden v televizi chlubil, že si vynutil zadržení miliard 

dolarů americké pomoci ukrajinské vládě, pokud nepropustí prokurátora vyšetřujícího ukrajinskou 

společnost, která platila jeho synovi jako řediteli 50 000 dolarů měsíčně? Proč nedošlo k vyšetřování 

tohoto samoúčelného využití prezidentských pravomocí? 

https://www.globalresearch.ca/supreme-court-ruled-office-president/5861449 

 

33. G-Do Venezuely připluly ruské válečné lodě. Dodání "okřídlených" netrvá ani 15 

minut                                                                                           RUSKO/VENEZUELA  

 

2.7.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Ruské ministerstvo obrany píše: "Oddíl lodí Severní flotily 

složený z fregaty Admirál flotily Sovětského svazu Gorškov a středního námořního tankeru Akademik 
Pašin uskutečnil obchodní zastávku v přístavu La Guaira v Bolívarovské republice Venezuela." Víte, 

co je na této zprávě skvělé? (Všechno.) Kuba, Venezuela....Co dál? A další by měla být Bolívie, 

Nikaragua, Brazílie a zbytek našich jihoamerických bratrů. Ale jedno je jasné, čím blíž k nim 
(Američanům) budeme, tím lépe. Jedna věc je bojovat na našem vlastním kontinentu, blízko našich 

hranic, a věc úplně jiná, když lodě, které mohou na palubě nést taktické jaderné zbraně, plují blízko 

břehů amerického kontinentu. Zde rychleji dozrává "potrava" pro vyjednávání a je mnohem snazší 

vyjednávat s nepřítelem, když mu držíte pistoli u hlavy.  

https://dzen.ru/a/ZoRaLPWHznGm9cYU 

 

34. G-Trump a Biden: Vše v USA se rozloží. Hrozba už za pár dní                         USA  

 

2.7.2024 Demokratická národní komise by mohla z Joea Bidena udělat nominanta strany na post 
prezidenta už v červenci, místo předpokládaného termínu na konci srpna. Zdroje zevnitř strany to 

potvrdily agentuře Bloomberg a televizi Fox News. Mimo jiné i proto, aby ukončily vnitrostranické 

spory o to, zda má Biden odstoupit. Moderátor a komentátor Tucker Carlson je však jiného názoru. 
Podle něho je Biden vyřízený, když tolik demokratů řeklo, že to nemá v hlavě v pořádku. Což 

vyvolává nebezpečnou situaci ohledně Trumpova odsouzení. Americká Demokratická strana má 

problém, který se jmenuje Joe Biden a je americkým prezidentem. Kromě voličů republikánů si i 
podstatná část demokratického elektorátu myslí, že prezident je příliš starý na to, aby zvládl ještě 

jedno čtyřleté období jako americký prezident. Úvahy o jeho nahrazení jsou velice hlasité, velkou roli 

v rozhodnutí Joea Bidena má však hrát jeho manželka Jill Bidenová, která zároveň zapáleně vede 

https://www.armadnymagazin.sk/2024/07/02/video-ruski-specialisti-ziskali-pristup-k-systemom-a-zariadeniam-americkej-rakety-atacms/
https://www.armadnymagazin.sk/2024/07/02/video-ruski-specialisti-ziskali-pristup-k-systemom-a-zariadeniam-americkej-rakety-atacms/
https://www.globalresearch.ca/supreme-court-ruled-office-president/5861449
https://dzen.ru/a/ZoRaLPWHznGm9cYU
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kampaň za jeho znovuzvolení. K tomu, co se odehrává za zavřenými dveřmi v Demokratické straně se 

nyní velmi často vyjadřuje komentátor a moderátor Tucker Carlson, který včera poznamenal, že 

podpora bývalého prezidenta Barracka Obamy pro Joea Bidena (který mu dříve dělal viceprezidenta – 
pozn. red.) není upřímná. Carlson tvrdí, že tyto informace má z velice dobrého zdroje. 

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Trump-a-Biden-Vse-v-USA-se-rozlozi-Hrozba-

uz-za-par-dni-757789 

 

35. Průzkum CBS News: 72 % respondentů říká, že Joe Biden nemá "kognitivní 

zdraví", aby mohl sloužit úřadu                                            USA  

 

2.7.2024 Dvaasedmdesát procent registrovaných voličů se domnívá, že prezident Joe Biden nemá 
"duševní" a "kognitivní zdraví" na to, aby mohl vykonávat funkci prezidenta, ukázal úterní průzkum 

CBS News/YouGov, což je o sedm procentních bodů více než po debatě. Průzkum podtrhuje vážné 

pochybnosti voličů o Bidenově schopnosti dokončit svůj mandát. Průzkum je jedním z prvních 
průzkumů po debatě, které budou zkoumat demokratičtí agenti a sponzoři, aby zjistili celkové škody 

na Bidenově kandidatuře po jeho vystoupení v debatě. Dvaasedmdesát procent voličů tvrdí, že Biden 

nemá "duševní" a "kognitivní zdraví", aby mohl vykonávat svou funkci, což je nárůst oproti 65 

procentům z 9. června. Mezi demokraty souhlasí 41 procent s tím, že Biden nemá "duševní" a 
"kognitivní zdraví", aby mohl vykonávat svou funkci, což je nárůst oproti 29 procentům v červnu. 

Dvaasedmdesát procent voličů se také domnívá, že by se Biden neměl ucházet o druhé funkční 

období, což je o devět procentních bodů více než v únoru. Mezi demokraty 46 procent respondentů 
tvrdí, že by Biden neměl kandidovat na druhé funkční období, což je o deset procentních bodů více 

než v únoru. 

https://www.breitbart.com/2024-election/2024/07/02/cbs-news-poll-72-joe-biden-does-not-have-

cognitive-health-to-serve/ 
 

36. G-Senzační obrat ukrajinských úřadů? Arestovič upozorňuje na zajímavý jev  

UKRAJINA  

 
3.7.2024 Olexij Arestovič upozorňuje na zajímavý jev. V posledních týdnech Zelenskij a další 

představitelé ukrajinské vlády vydávají prohlášení o připravenosti ukončit válku do konce roku, a jak 

dávají najevo, bez návratu k hranicím z roku 1991. Chtějí se také setkat s Ruskem na druhém 
“mírovém summitu”, na němž se má Kyjev již dohodnout na ukončení války Podle Arestoviče jde o 

senzační obrat ukrajinských úřadů o 180 stupňů. V ukrajinských médiích se však o něm téměř 

nemluví. Přičítá to tomu, že tento obrat nezapadá do agendy, která v ukrajinských médiích a na 

veřejnosti existuje. “Agenda ukrajinských médií se skládá z čeho? Za prvé – Rusové houfně umírají. 
Za druhé – Ukrajina může vyhrát, pokud jí Západ řádně pomůže. Za třetí – označit zrádce. Za čtvrté – 

sociální kronika, kočka porodila koťata. A pak vystoupí Zelenskyj a řekne, že se smíří. Prostě to 

nezapadá do vzorců,” říká Arestovič. Podle něj vláda sama vytvořila takový program s očekáváním 
vítězství a dosažení hranic z roku 1991, ale teď najednou bez předchozí přípravy začala říkat, že se 

hodlá usmířit a ukončit válku. A lidé z toho mohou mít “mozkový výbuch”. 

https://www.pokec24.cz/politika/senzacni-obrat-ukrajinskych-uradu-arestovic-upozornuje-na-

zajimavy-jev/ 

 

37. G-Německé dřímající riziko havárie                                                        NĚMECKO  

3.7.2024 Špičkové finanční instituce potvrzují, že evropské banky zvýšily úvěrová a likviditní rizika. 
V některých případech se špatné úvěry u německých finančních institucí více než zdvojnásobily. 

„Jediná otázka je, kdy a jak intenzivně“ havaruje, potvrzují. Banka pro mezinárodní platby (BIS) se 

sídlem ve Švýcarsku je považována za centrální banku všech centrálních bank. Ve své výroční zprávě 
předpovídá obrovský nárůst nesplácení úvěrů. Důvodem je fáze vysokých úrokových sazeb, která 

začala v roce 2022. Evropa a USA jsou obzvláště postiženy, protože jsou společně zasaženy enormním 

nárůstem cen v gigantické ekonomické síti v systému směnných kurzů eura a dolaru – nyní vše 

nasvědčuje recesi: v Evropě je průmyslová výroba na druhém místě a USA již více než šest měsíců 

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Trump-a-Biden-Vse-v-USA-se-rozlozi-Hrozba-uz-za-par-dni-757789
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Trump-a-Biden-Vse-v-USA-se-rozlozi-Hrozba-uz-za-par-dni-757789
https://www.breitbart.com/2024-election/2024/07/02/cbs-news-poll-72-joe-biden-does-not-have-cognitive-health-to-serve/
https://www.breitbart.com/2024-election/2024/07/02/cbs-news-poll-72-joe-biden-does-not-have-cognitive-health-to-serve/
https://www.pokec24.cz/politika/senzacni-obrat-ukrajinskych-uradu-arestovic-upozornuje-na-zajimavy-jev/
https://www.pokec24.cz/politika/senzacni-obrat-ukrajinskych-uradu-arestovic-upozornuje-na-zajimavy-jev/
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zaznamenávají slabé údaje o trhu práce. S cílem bojovat proti inflaci jak centrální banka USA (Federal 

Reserve Bank, nebo zkráceně FED), tak Evropská centrální banka (ECB) enormně zvýšily úrokové 

sazby. Tato fáze – fáze vysokých úrokových sazeb ve srovnání s posledními deseti lety – způsobuje 
ekonomice obrovské potíže: téměř všem společnostem vzrostly náklady na financování, což ztěžuje 

investice – a obsluhu kapitálových nákladů. 

https://lipovylist.cz/wordpress/nemecke-drimajici-riziko-havarie/ 
 

38. V Dagestánu bylo zakázáno nošení nikábu                                                    RUSKO  

3.7.2024 Dagestánský muftíát vyhlásil dočasný zákaz nošení nikábu. Dagestánský muftí na základě 

závěru oddělení fatwy (fatwa - v islámu rozhodnutí v jakékoli otázce vydané muftím. - "Gazeta.Ru") 

vyhlásil dočasný zákaz nošení nikábů (muslimská pokrývka hlavy, která zcela zakrývá obličej s 
výjimkou úzké štěrbiny pro oči). Oznámil to zástupce muftího republiky Abdulláh Salimov na svém 

kanálu Telegram. "Muftí vyhlašuje dočasný zákaz nošení nikábů, dokud nebudou odstraněny zjištěné 

hrozby a vydáno nové teologické stanovisko," uvedl. Ještě předtím se pro zákaz uzavřených 
náboženských oděvů v Rusku vyslovil šéf Vyšetřovacího výboru Alexandr Bastrykin. Připomněl, že 

nedávné útoky na náboženská místa v Machačkale a Derbentu a ve vazební věznici v Rostově na Donu 

provedli islamisté. 

https://www.gazeta.ru/social/news/2024/07/03/23376289.shtml 
 

39. G-Úsvit nové éry smysluplné a důsledné kontroly zbrojení        GLOBÁLNÍ SVĚT  

3.7.2024 Přátelé a rodina v těchto dnech mluví potichu o strašlivých závodech ve zbrojení, které 
militarizovaly naše ekonomiky i ekonomiky většiny národů a zároveň nás posouvají stále blíže ke 

katastrofální válce. Musíme důrazně a sebevědomě načrtnout novou vizi naší společné budoucnosti, 

počínaje Spojenými státy, počínaje mírem, který dává lidstvu naději a jež nabízí cestu k míru a 
spolupráci, nikoli k válce a soupeření. Ale to není to, kde se nyní nacházíme pod militaristickou a 

blahosklonnou Bidenovou administrativou. A tam se za militaristické a neřízené Trumpovy vlády 

nedostaneme. My lidé, počínaje morálně angažovanými intelektuály, kteří mají zázemí pro pochopení 

geopolitiky a institucí doma i v zahraničí, musíme vytvořit novou americkou zahraniční a 
bezpečnostní politiku, která nebude založena na expanzi a vykořisťování, na zakázkách na vojenskou 

techniku nebo na vytváření konfliktů a svárů za účelem zisku. Když generální tajemník NATO Jens 

Stoltenberg na summitu ministrů obrany NATO, který se konal 14. června, oznámil, že se zaměřuje na 
nasazení jaderných zbraní proti Rusku a Číně, a ukončil veškerou možnost dialogu o neomezeném 

hromadění výzbroje namířené proti vybraným "protivníkům", prokázal bezohlednost, zaslepenost a 

nezodpovědnost, jakou jsme nezažili od šíleného tažení za válkou přesně před sto deseti lety v 

červenci 1914. 

https://www.globalresearch.ca/new-era-arms-control/5861528 
 

40. G-Vykonavatelé "světa jednoho panovníka"                                     RUSKO/INDIE  

3.7.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. V Indii proběhly volby. Módí získal potřetí v řadě mandát k 

sestavení vlády. V první červencové dekádě přijede do Ruska. První zahraniční cesta v nové (staré) 

funkci a hned do Moskvy. Volba Ruska hovoří jasně, Indie nepodlehla "anglosaskému vábení" stát se 
"druhou Čínou" tím, že přijme západní investice. Za prvé proto, že jde o znesvěcení a Západ nemá 

tolik peněz, aby z Indie udělal "druhou Čínu", to je každému jasné. A za druhé, pan Módí nežije na 

tomto světě první den a dobře chápe, že BRICS nahrazuje "svět jednoho suveréna". Britové a 

Američané jsou chytří lidé (i když je mnohá naše média vykreslují jako hlupáky) a BRICS lze zničit 
jen tak, že se vypořádají s každým z nich zvlášť. A ještě předtím tím, že je zatáhnou do konfrontace s 

jejich sousedy. V případě Indie jako protivník naplánovaný Pákistán disponující jadernými zbraněmi, a 

pokud se zadaří, tak i Čína. Pro Čínu je to Indie a vnitřní separatismus, pro Rusko celá periferie 
postsovětského prostoru. Pro Módího je tedy Rusko v jistém smyslu pojistkou proti střetu s Čínou a 

zárukou zachování státu. Pokud bude Rusko směřovat všechny své surovinové zdroje do Číny, Indie se 

zůstane daleko za Čínou, což v dohledné době nevyhnutelně vyvolá konflikt.  

https://dzen.ru/a/ZoSBWadSp0X_lN2_ 

https://lipovylist.cz/wordpress/nemecke-drimajici-riziko-havarie/
https://www.gazeta.ru/social/news/2024/07/03/23376289.shtml
https://www.globalresearch.ca/new-era-arms-control/5861528
https://dzen.ru/a/ZoSBWadSp0X_lN2_
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41. G-1058. výročí vítězství Slovanů nad Chazary (965 n. l.)                             RUSKO  

3.7.2024 Dne 3. červenec je jedním z nejdůležitějších dat v dějinách Slovanů a ruského národa. Je to 

den vítězství ruských vojsk knížete Svjatoslava nad chazarským kaganátem. Dokud budeme my 
Slované naživu, budeme slavit velká vítězství našich dědů. 3. července 965 n. l. Velký ruský kníže 

Svjatoslav dosáhl velkého vítězství nad vojskem Chazarů. Hlavní město kaganátu – Itil bylo 

Svjatoslavovým vojskem obsazeno a zničeno. Poté byly zničeny klíčové pevnosti chazarského 

kaganátu, které tvořily základ jeho parazitní moci. Chazarský kaganát byl dravý parazitický stát, který 
po mnoho let vyhlazoval obyvatelstvo slovanských kmenů, přepadal všechny jižní oblasti Ruska a šířil 

svůj vliv dále na sever. Pro starou Rus toto vítězství znamenalo kolosální posílení moci ruského státu, 

triumf ruských zbraní a duchovní převahu nad parazitickým chazarským státem. 

https://vk.com/wall-181443339_43364 

 

42. G-Izrael zasahoval do voleb v USA a ve Francii                USA/IZRAEL/FRANCIE  

 
3.7.2024 Izraelská vláda podpořila kandidaturu Donalda Trumpa a Marine Le Penové, čímž 

zpochybnila současné americké a francouzské úřady. Může se zdát, že tím izraelští lobbisté ukazují 

sílu. Ve skutečnosti je opak pravdou a takové „překročení červených linií“ by židovský stát mohlo 

přijít draho. Vítězství Marine Le Penové nejen v parlamentních, ale i ve francouzských 
prezidentských volbách by pro Izrael znamenalo „vynikající výsledek s deseti vykřičníky“. Totéž si 

myslí ministr pro záležitosti izraelské diaspory Amihai Shikli o Donaldu Trumpovi, který se uchází o 

znovuzískání moci v USA. Šikli dal jasně najevo, že to není jen jeho názor, ale i názor jeho 
stranického a administrativního šéfa, izraelského premiéra Benjamina Netanjahua. Je to pochopitelný 

názor, ale když je vysloven nahlas, stává se aktem naprosté chucpe. V podstatě se jedná o vměšování 

cizího státu do voleb na straně opozice. Šikliho postoj je pozoruhodný. Z jeho vrcholu se zdá, že se 

obrací na Židy ve Spojených státech a Francii – voliče a sponzory – a vyzývá je ke změně současné 
vlády. Není pochyb o tom, proč mají izraelské úřady Trumpa tak rády. Nejenže uznal Jeruzalém za 

hlavní město Izraele tím, že tam přesunul americké velvyslanectví. Stal se v podstatě 

nejproizraelštějším americkým vůdcem v dějinách a k blízkovýchodnímu konfliktu se staví minimálně 
reflexivně. 

https://zvedavec.news/komentare/2024/07/10147-izrael-zasahoval-do-voleb-v-usa-a-ve-

francii.htm 

 

43. G-Kdo opravdu vládne v USA. Rejdy za zády Bidena odhaleny                      USA  

3.7.2024 Po velmi špatném vystoupení amerického prezidenta Joea Bidena v televizním souboji s 

Donaldem Trumpem se objevují hlasy, že by Biden měl být na poslední chvíli nahrazen. Většina 
demokratů a spřízněných médií ale za Bidenem nadále stojí. Podle novináře Michaela Shellenbergera 

totiž Biden jako prezident vyhovuje autoritářskému systému demokratů, kdy za prezidenta ve 

skutečnosti vládnou nevolení byrokraté, poradci a lobbisté. Ti pak mohou skrze Bidena dále rozšiřovat 
své autoritářské praktiky, jako je cenzura a propaganda ve jménu progresivismu. Demokraté se podle 

Shellenbergera spojili od roku 2016 v rámci autoritářského systému, kde koexistují političtí a 

korporátní funkcionáři a profesionální buržoasie. Podle nich Donald Trump představuje vážnou hrozbu 
pro demokracii, a tak se tato skupina lidí upnula na tehdy téměř osmdesátiletého Bidena. „Výběrem 

Bidena si však demokraté zvolili někoho, kdo ve skutečnosti jako prezident nevládne. Tímto 

způsobem podpořili autoritářský systém, v němž nevolení byrokraté, poradci a lobbisté utvářejí 

politiku bez jakékoliv demokratické odpovědnosti,“ tvrdí Shellenberger. Tato mocná aliance elit má 
podle něj silně autoritářské rysy a snaží se eliminovat všechny ostatní sféry vlivu, jako jsou malé 

podniky, náboženské skupiny a další centra potenciálního společenského nesouhlasu.  

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Kdo-opravdu-vladne-v-USA-Rejdy-za-zady-

Bidena-odhaleny-757868 

 

 

 

https://vk.com/wall-181443339_43364
https://vz.ru/world/2024/7/1/1275624.html
https://vz.ru/news/2024/7/2/1275801.html
https://zvedavec.news/komentare/2024/07/10147-izrael-zasahoval-do-voleb-v-usa-a-ve-francii.htm
https://zvedavec.news/komentare/2024/07/10147-izrael-zasahoval-do-voleb-v-usa-a-ve-francii.htm
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Kdo-opravdu-vladne-v-USA-Rejdy-za-zady-Bidena-odhaleny-757868
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Kdo-opravdu-vladne-v-USA-Rejdy-za-zady-Bidena-odhaleny-757868
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44. G-Proč NATO náhle ustupuje v Černém moři?                                   STÁTY NATO  

 
4.7.2024 Bez těchto prostředků a platforem je jakákoliv armáda prakticky slepá, takže použití 

jakéhokoli druhu strategických zbraní a/nebo zbraní dlouhého doletu je buď nemožné, nebo 

přinejmenším extrémně neúčinné. A přesto je ISR zdaleka nejvíce přehlíženou a podceňovanou 
součástí jakéhokoli konfliktu (možná ještě více než logistika a válečná ekonomika). Velmi málo lidí by 

vůbec uvažovalo o možnosti, že platformy ISR lze použít jako zbraně. Dokonce ani z právního 

hlediska neexistují žádné černobílé důvody k tomu, abychom je za takové považovali. Tato legální 
šedá zóna je přesně to, v co NATO pod vedením Spojených států doufá, že bude i nadále neomezeně 

využívat.  A skutečně to dává plíživé invazi politického Západu do Ruska zásadní asymetrickou 

výhodu, možná nejdůležitější, kterou stále má (nebo v tuto chvíli měl). Jmenovitě, ačkoli stále nejsou 

součástí ukrajinského konfliktu řízeného NATO (přinejmenším oficiálně), USA a jejich vazalové a 
satelitní státy stále kontrolují větší část (ne-li většinu) rozhodnutí neonacistické junty a její vojenské 

síly. Právě ISR je jedním z klíčových aspektů, které jednotky kyjevského režimu silně využívají, aby 

vůbec měly šanci bojovat.  

https://www.pokec24.cz/politika/proc-nato-nahle-ustupuje-v-cernem-mori/ 

 

45. G-Venezuelský diplomat: "Multipolární svět už je tady                     VENEZUELA  

4.7.2024 Oddíl fregaty Severní flotily "Admirál flotily Sovětského svazu Gorškov" a středně velký 

námořní tanker "Akademik Pašin" dorazily do Venezuely a vykonaly pracovní návštěvu přístavu La 
Guaira. Během kotvení budou mít posádky ruských lodí možnost odpočinout si po splnění úkolů 

dálkové plavby a seznámit se s místními pamětihodnostmi. Pobyt bude trvat několik dní, poté budou 

posádky severomořských lodí pokračovat v plnění zadaných úkolů v Atlantickém oceánu. Nový 

multipolární svět je tady, a pokud má lidstvo přežít, pokud chceme na této planetě nadále žít, musíme 
podniknout rozhodné kroky k zajištění nového řádu. Musíme zajistit, aby všechny země měly přístup 

ke svým vlastním zdrojům a mohly si vybrat, jak je nejlépe využít. Šest zásad prezidenta Putina 

vystihuje podstatu tohoto nového řádu, píše Carlos Ron, náměstek venezuelského ministra zahraničí 
pro severoamerické záležitosti. Toto je jeden ze série článků o principech nového světového řádu, 

které sdílí Rusko. Náš svět se nachází na křižovatce. Zdá se, že jedna cesta vede k sebezničení, 

zatímco druhá by mohla vytvořit demokratičtější společenství národů se společnou bezpečností a 
výhodami. Tato druhá cesta je však blokována krizí kolektivního Západu, který čelí ztrátě své 

hegemonie v oblasti financí, komunikací, technologií, zdrojů a armády.  

https://www.armadnymagazin.sk/2024/07/04/multipolarny-svet-je-uz-tu/ 

 

46. G-Historie válečných zločinů USA: Od Koreje po Afghánistán                         USA  

4.6.2024 Problematika válečných zločinů se objevila po první světové válce na Versailleské 

konferenci, ale teprve na konci druhé světové války byla vypracována komplexnější definice 

válečných zločinů. První z nových mezinárodních úmluv zabývajících se válečnými zločiny byla 

Charta Norimberského tribunálu z roku 1950. Její základní premisou bylo, že vedení války v rozporu s 
mezinárodními smlouvami je zločinem proti míru. Špatné zacházení s válečnými zajatci, zabíjení 

rukojmích, drancování veřejného nebo soukromého majetku, bezohledné ničení měst, městeček nebo 

vesnic bylo válečným zločinem. Mezi zločiny proti lidskosti patřily vraždy, vyhlazování, deportace a 
pronásledování na základě politických, rasových nebo náboženských důvodů. Ženevská úmluva z roku 

1949 uznala vývoj nových technologií, které vystavily civilní život většímu nebezpečí zničení. 

Dodatek z roku 1977 dále zdůraznil právo civilistů na ochranu před vojenskými operacemi. To 

zahrnovalo ochranu civilistů před hladověním jako metodou vedení války. Článek II Ženevské úmluvy 
se zabýval otázkou genocidy, která byla definována jako zabití nebo způsobení těžké újmy na zdraví 

jednotlivcům na základě jejich národnosti, etnické, rasové nebo náboženské skupiny a s úmyslem tuto 

skupinu zničit. Po Ženevské úmluvě byla vypracována řada dalších významných mezinárodních smluv 
týkajících se války a lidských práv, ale Spojené státy téměř všechny odmítly.  Mezi smlouvy, které 

Spojené státy odmítly podepsat, patří Mezinárodní úmluva o občanských a politických právech (1966), 

Úmluva o hospodářských, sociálních a kulturních právech (1966), Úmluva o odstranění všech forem 
rasové diskriminace (1966) a Americká úmluva o lidských právech (1965). 

https://www.globalresearch.ca/united-states-war-crimes/5561468 

https://infobrics.org/post/40761/
https://infobrics.org/post/40761/
https://infobrics.org/post/41529
https://infobrics.org/post/41265
https://www.pokec24.cz/politika/proc-nato-nahle-ustupuje-v-cernem-mori/
https://www.armadnymagazin.sk/2024/07/04/multipolarny-svet-je-uz-tu/
https://www.globalresearch.ca/united-states-war-crimes/5561468
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47. G-OSN požaduje, aby Rusko přestalo "rušit" satelity EU z Kaliningradu. Reakce 

Moskvy                                                                                                               RUSKO  

4.7.2024 Dobrý den, milá ruská civilizace. Před několika týdny se Francie, Švédsko a Nizozemsko 

obrátily na OSN a požadovaly okamžité přezkoumání vzhledem k Rusku. Tyto státy si Výboru pro 

radiokomunikační řád Mezinárodní telekomunikační unie (orgánu OSN) stěžovaly, že Rusko 
systematicky ruší satelity EU z Kaliningradu. "Rusko musí "okamžitě ukončit jakékoli úmyslné akce 

zaměřené na škodlivé vměšování. Výsledky byly založeny na geolokaci poruchových signálů. Tyto 

signály jsou pro světové společenství alarmující a jsou nepřijatelné. Evropské satelitní společnosti 
byly několik měsíců vystaveny rušení ruskými rádiovými frekvencemi, což vedlo k přerušování 

vysílání a nejméně ve dvou případech k záměrnému nahrazování obsahu pro evropské diváky," uvádí 

se ve zprávě výboru Mezinárodní telekomunikační unie. Zjednodušeně řečeno, podle subjektu OSN 
Rusko nejen rušilo všechny signály (satelitní i konvenční), přerušovalo rozhlas a televizi, ale také 

přidalo vysílání pro evropské diváky. 

https://dzen.ru/a/ZoXJS1800w90r7AV 

 

48. G-Volby v Íránu: Hanba, nebo válka?                                                               IRÁN  

5.7.2024 Druhé kolo prezidentských voleb v Íránu, které se koná v pátek 5. července, není jen 

pokračováním střetu mezi prozápadními liberály a tradicionalisty, kteří se hlásí k ideálům islámské 

revoluce a jsou odhodláni zachovat nezávislost perské civilizace. Volba Íránců může mít také závažné 
mezinárodní důsledky, které ovlivní situaci v Palestině, v takzvaném úrodném půlměsíci (Libanon-

Sýrie-Irák), a dokonce i výsledek prezidentských voleb v USA. Kdo zavraždil prezidenta Raisiho? K 

volbám 28. června 2024 přišlo pouze 39,93 % Íránců. Jedná se o nejnižší volební účast v historii 

islámské republiky, která se zjevně ještě nevzpamatovala z šoku po smrti prezidenta Ebrahíma 
Raisiho, který možná nebyl všemi oblíbený, ale byl všeobecně respektován. Jeho smrt při leteckém 

neštěstí 19. května je všeobecně považována za atentát inspirovaný buď sionisty a Američany, nebo 

příslušníky zkorumpovaných elit, proti nimž prezident nařídil nemilosrdný boj. Podle jednomyslného 
názoru íránských věřících měl Ebrahím Raísí nejvyšší předpoklady stát se po skončení svého téměř 

jistého druhého funkčního období budoucím duchovním vůdcem Íránu, samozřejmě během co 

nejdelšího života ajatolláha Alího Chameneího a v souladu s tradicí posílenou příkladem velkého 
ajatolláha Chomejního. Zločinci, kteří útok spáchali, chtěli zjevně nejen přerušit Raisiho prezidentství 

a odstranit hrozbu jeho znovuzvolení, ale také narušit celou politickou kontinuitu Íránské islámské 

republiky. A stále dělají vše pro to, aby takové destruktivní dílo dokončili. 

https://www.globalresearch.ca/iran-elections-shame-war/5861720 
 

 

49. G-Barış Ergin: Tři velké kroky proti dolaru                                                       USA  

5.7.2024 Sankce vůči zemím BRICS, zejména Rusku, urychlily válku proti dolaru, o které se mluví už 

léta. Podrobnosti o společné měně budou oznámeny v říjnu. Realizují se také projekty platebních 

systémů a digitální měny. Od brettonwoodské konference, po které světové ekonomice začal 
dominovat americký dolar, uplynulo více než 80 let. Posledních deset let se ve vzduchu vznášejí 

scénáře o kolapsu americké měny. Tentokrát se ale věci dostaly do vážnější roviny. Embarga a sankce 

uvalené zejména na Rusko a Čínu urychlily vznik nepřátelského křídla či – aliance sil.  Země BRICS, 

tvořené Brazílií, Ruskem, Indií, Čínou a Jižní Afrikou, zavádějí třístupňový krok.  Bude zavedena 
společná měna založená na zlatě a s rozvojem technologií se rozšíří společný platební systém a 

digitální měny centrálních bank. První z těchto kroků, společná měna, umožní alianci vstoupit do 

nového finančního systému a jeho podrobnosti budou oznámeny na summitu BRICS, který se bude 
konat v ruské Kazani v říjnu 2024.  

https://www.pokec24.cz/politika/baris-ergin-tri-velke-kroky-proti-dolaru/ 
 

https://dzen.ru/a/ZoXJS1800w90r7AV
https://www.globalresearch.ca/iran-elections-shame-war/5861720
https://www.sabah.com.tr/haberleri/brics
https://www.sabah.com.tr/haberleri/rusya
https://www.pokec24.cz/politika/baris-ergin-tri-velke-kroky-proti-dolaru/
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50. G-„Mírová mise.“ Orbán si v Moskvě potřásá rukou s Putinem. Leyenová zuří   

RUSKO/MAĎARSKO/EU  

 

5.7.2024 Maďarský premiér Viktor Orbán pokračuje ve své mírové misi po návštěvě Ukrajiny 
zastávkou v Moskvě, kde se setkal s ruským prezidentem Vladimirem Putinem, aby diskutovali o 

mírových návrzích na ukončení války. Oba lídři si při setkání potřásli rukama. Putin vyjádřil ochotu 

diskutovat o mírových návrzích, zatímco předsedkyně Evropské komise Ursula von der Leyenová 

varovala, že jednota EU je klíčem k trvalému míru a appeasement Putina válku neukončí. Mírová mise 
maďarského premiéra Viktora Orbána pokračuje po návštěvě Ukrajiny zastávkou v Moskvě. V Kremlu 

se Orbán dnes setkal s ruským prezidentem Vladimirem Putinem. Maďarsko se v pondělí ujalo 

šestiměsíčního rotujícího předsednictví bloku, které přijalo po Belgii. Orbán nicméně zdůraznil, že 
v Rusku nemluví za Evropskou unii. „I když rotující předsednictví EU nemá mandát k jednání jménem 

EU, nemůžeme sedět a čekat, až válka zázračně skončí. Budeme sloužit jako důležitý nástroj při činění 

prvních kroků na cestě k míru. Právě o tom je naše mírová mise,“ uvedl Orbán. 

https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Mirova-mise-Orban-si-v-Moskve-potrasa-

rukou-s-Putinem-Leyenova-zuri-757971 

 

51. G-Viganò exkomunikován za schizma                                                              VATIKÁN 

 
5.7.2024 Arcibiskup Carlo Maria Viganò, bývalý apoštolský nuncius ve Spojených státech 

amerických, obdržel exkomunikaci ex officio, protože chtěl opustit společenství s římským biskupem a 

katolickou církví. "Dne 4. července 2024," uvádí se v komuniké vydaném dikasteriem, "se sešel 
kongres dikasteria pro nauku víry, aby uzavřel mimosoudní trestní proces ex can. 1720 CIC proti 

"mons. Carlu Marii Viganovi, titulárnímu arcibiskupovi z Ulpiany", obviněnému z trestného činu 

schizmatu, vyhrazeného dikasteriu pro nauku víry (can. 751 a 1364 CIC; čl. 2 SST)". "Jsou dobře 

známa jeho veřejná prohlášení," pokračuje komuniké, "z nichž vyplývá jeho odmítání uznat a podřídit 
se nejvyššímu veleknězi, společenství s jemu podřízenými členy církve a legitimitu a magisteriální 

autoritu II. vatikánského ekumenického koncilu. "Na základě výsledku trestního řízení" byl Viganò 

"shledán vinným z trestného činu schizmatu, vyhrazeného dikasteriu pro nauku víry. Dikasterium 
vyhlásilo exkomunikaci latae sententiae ex can. 1364 § 1 CIC. Zrušení cenzury je v těchto případech 

vyhrazeno Apoštolskému stolci". Rozhodnutí bylo arcibiskupovi sděleno 5. července 2024. 

https://www.vaticannews.va/cs/vatikan/news/2024-07/vigano-exkomunikovan-za-schizma.html 
 

52. G-Gruzie tvrdí, že vláda ohrožuje strategické partnerství s USA              GRUZIE  

 

5.7.2024 Gruzínská vláda ohrožuje strategické partnerství se Spojenými státy. Prezidentka Salome 

Zurabišviliová to uvedla k rozhodnutí USA odložit na neurčito gruzínsko-americké vojenské cvičení. 
Americké ministerstvo obrany již dříve v pátek uvedlo, že společné americko-gruzínské cvičení Noble 

Partner plánované na léto 2024 bylo odloženo na neurčito z důvodu revize strategických vztahů. "Oni 

(gruzínská vláda - pozn. TASS) přijetím ruského zákona (zákona o zahraničních agentech - pozn. 

TASS) ohrozili evropskou cestu a v důsledku urážek vůči americkým partnerům a obvinění na jejich 
adresu ("druhá fronta") nyní již ohrožují naše strategické partnerství, na němž je založeno posilování 

našich obranných sil a sbližování se standardy NATO," napsala Zurabišvili na Facebooku (v Rusku 

zakázaném, vlastněném společností Meta Corporation). Ministerstvo obrany USA zdůvodnilo 
rozhodnutí odložit cvičení tím, že gruzínské úřady oznámily, že se USA a Západ snaží otevřít "druhou 

frontu", aby zvýšily tlak na Rusko kvůli situaci na Ukrajině. Spojené státy tvrdí, že taková tvrzení jsou 

nepravdivá. V této souvislosti se orgány Spojených států rozhodly, že nyní není vhodná doba pro 

pořádání plnohodnotného vojenského cvičení v Gruzii. 

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/21290239 
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53. G-Britové ukončili vládu konzervativců, labouristé přebírají moc s obří většinou 

ANGLIE  

5.7.2024 Čtvrteční volby v Británii otřásly místní politickou scénou, když voliči po 14 letech ukončili 

vládu pravicové Konzervativní strany a přisoudili masivní parlamentní většinu středolevým 

labouristům. Premiérské funkce se ihned ujal jejich lídr Keir Starmer, který slíbil "obnovu" země a s ní 
i návrat důvěry v politiky. Konzervativci musí po své nejhorší porážce hledat nový směr. Někteří 

britští komentátoři přirovnávají výsledky voleb k zemětřesení nebo cunami, neboť zamávaly se 

zastoupením několika stran v dolní komoře parlamentu. Labouristé si po mimořádně špatném výkonu 
z roku 2019 polepšili na téměř rekordní počet mandátů a v Dolní sněmovně obsadí nejméně 412 z 

celkových 650 křesel. "Naše země jasně hlasovala pro změnu, pro národní obnovu a návrat politiky k 

veřejné službě," řekl Starmer poté, co jej britský král Karel III. vyzval k sestavení vlády. Někdejší 
prokurátor, který po nástupu do čela labouristů odklonil stranu od dřívějšího silně levicového kurzu, se 

tak ve věku 61 let stal 58. premiérem Spojeného království. Vzhledem k výsledkům bude mít v 

příštích pěti letech velkou volnost při prosazování svých plánů v parlamentu. Za jeho triumfálním 

příchodem do sídla premiérů v Downing Street a mimořádným ziskem mandátů se však skrývají méně 
přívětivé okolnosti. Labouristy volila jen třetina hlasujících Britů a při poměrně nízké 60procentní 

účasti strana celkově získala méně hlasů než v minulých dvou volbách. 

https://www.ceskenoviny.cz/zpravy/starmer-je-britskym-premierem-labouriste-prebiraji-moc-

po-14-letech-v-opozici/2539531 
 

 

LEGENDA: 

Každá svodka bude složená ze množiny zpráv se zdůrazněním obsahového a časového portfolia předmětu každé 

jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika.  

Rozdělení po časové ose 

R – Regionálně-krátkodobá účinnost obsahu zprávy: TYRKYSOVÁ BARVA 

G – Globálně – krátkodobá účinnost obsahu zprávy: ČERVENÁ BARVA 

 

Geografické hledisko  

R – události s regionální účinnosti (ČR, SR), G – zprávy s globální účinnosti 

Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se 

obsah dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal 
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